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Remote Controller – User Guide  
1. Remote Controller Specifications 

Parameter Specification 

Model RC24 / RC24B 
Power Supply 3.0 V DC (2 × AAA batteries – R03/LR03) 
Maximum Signal Range Up to 8 m (in unobstructed conditions) 
Operating Temperature −5°C to +60°C (23°F to 140°F) 

Note: 
Actual signal range may vary depending on obstacles, interference, or installation conditions. 

Quick Start 

 
Step Action Description 

1 Insert Batteries Remove the rear cover and insert 2 × AAA batteries according to 
polarity (+ / −). Replace the cover securely. 

2 Select Mode Press MODE to select: AUTO / COOL / HEAT / DRY / FAN. 
3 Set 

Temperature 
Press TEMP ▲ / ▼ to adjust the temperature (16–30°C, 1°C 
increments). 

4 Select Fan 
Speed 

Press FAN to choose: AUTO / LOW / MED / HIGH. 

5 Aim Remote Point the remote controller toward the indoor unit receiver (max. 
distance 8 m). 

6 Start Unit Press ON/OFF to start or stop the air conditioner. The unit will beep to 
confirm signal reception. 

Notes 

• Do not mix old and new batteries. Replace both batteries at the same time. 

• Ensure no obstacles block the signal between the remote controller and the indoor unit. 

• Button layout may vary slightly depending on the remote model. 
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Handling the Remote Controller 

1. Remote Controller 

Inserting & Replacing Batteries 
The remote requires 2 batteries (not included). Before use: 

1. Slide the back cover downward to expose the battery 
compartment. 

2. Insert batteries, matching (+) and (−) ends to the symbols 
inside. 

3. Slide the cover back into place.  
Tip: Do not mix old and new batteries, or batteries of different brands. Remove batteries if the unit 
won't be used for more than 2 months. 
Remote Control Tips 

• Keep the remote away from direct sunlight, which can interfere with the infrared signal. 

• Maintain a clear line of sight between the remote and the indoor unit. 

• If the remote accidentally controls another appliance nearby, move the appliance or 
contact Airwell customer service. 

 

2. Battery Disposal 

Airwell is committed to responsible disposal. Please follow these guidelines: 

• Do not dispose of batteries as unsorted household waste — check local regulations. 

• Batteries marked with the Pb symbol contain lead exceeding 0.004% and must be taken to 
a certified recycling facility. 

• Proper disposal protects the environment and human health. 
 

3. Regulatory Compliance — Europe 

This appliance complies with the following EU directives and regulations: 

• CE Marking — Conforms to all applicable European health, safety, and environmental 
protection standards. 

• Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU — Ensures electrical safety of the equipment. 

• EMC Directive 2014/30/EU — The device does not cause harmful electromagnetic 
interference and is resistant to interference from other sources. 

• Ecodesign Directive 2009/125/EC — Meets energy efficiency and environmental design 
requirements for energy-related products. 

• RoHS Directive 2011/65/EU — Restricts the use of hazardous substances in electrical and 
electronic equipment. 

• WEEE Directive 2012/19/EU — At end of life, this appliance must not be disposed of as 
unsorted municipal waste. Return it to a designated collection point for recycling. 

The crossed-out wheelie bin symbol (      🗑) on the product indicates it must be collected 
separately and recycled appropriately. 
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Buttons & Functions 
Before using your Airwell split AC, familiarise yourself with the remote controller buttons below.  

# Button Function 

1 ON/OFF Turns the unit on or off. 
2 Mode Cycles through: Auto → Cool → Dry → Heat → Fan. 

Note: Auto and Heat modes are not available on 
cooling-only models. 

3 ECO Starts and stops ECO energy-saving operation. 
4 FAN ∧ Increases fan speed: AU → 20% → 40% → 60% → 

80% → 100%. Adjustable in 1% increments via 
TEMP +/−. 

5 FAN ∨ Decreases fan speed: AU → 100% → 80% → 60% → 
40% → 20%. Adjustable in 1% increments via 
TEMP +/−. 

6 TEMP + Increases temperature by 1°C (1°F). Max: 30°C 
(86°F). Hold + & − for 3 seconds to toggle °C/°F. 

7 TEMP − Decreases temperature by 1°C (1°F). Min: 16°C 
(60°F). 

8 OK Confirms the selected function. 
9 SET Cycles through: Humidity Control → Sleep → 

Fresh/UV Lamp* → Breeze Away → Follow Me → 
Active Clean → AP Mode*. Press OK or wait 5 
seconds to activate. *Model dependent. 

10 Turbo Rapidly reaches target temperature in cool or 
heat mode. 

11 Timer Sets the unit to turn on or off automatically. 
12 LED Toggles the LED display and buzzer on/off. 
13 Swing ↕ Starts/stops horizontal louver movement. 

14 Swing 
↔ 

Starts/stops vertical louver movement. 

Remote model: RC24 · RC24B — Fresh/UV Lamp not available on all models. 

Remote Screen Indicators 
Information is displayed when the remote controller is powered up. 
*Model dependent — not available on all units. 
Note: Only relevant indicators are shown during use. The below are 
for reference only. 
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Icon Indicator Description 

 

Breeze Away Breeze Away mode active 

 

Follow Me Follow Me mode active 

 

Active Clean Active Clean mode active 

 

Wireless Control* Wi-Fi / wireless control active 

 

Low Battery Battery low (flashes when low) 

 

Intelligent Humidity 
Control 

Humidity control mode active 

 

Sleep Mode Sleep mode active 

 

Intelligent Eye* Intelligent Eye active 

 

Fresh* Fresh air mode active 

 

Gear Mode* Gear mode active 

 

Temperature / Timer 
/ Fan Display 

Shows set temperature by default; switches to 
fan speed or timer value when adjusting those 
settings 

 

Fan Speed — AUTO Fan speed set to automatic  
Fan Speed — 1–10% 
to 91–100% 

Manual fan speed in 10% increments. Cannot 
be adjusted in AUTO or DRY mode 

 

Transmission 
Indicator 

Signal is being transmitted to the unit 

 

ECO ECO energy-saving mode active 

 Silent Feature Silent mode is active 

 

Turbo Turbo mode active 

 

Timer ON Scheduled turn-on timer is set 

 

Timer OFF Scheduled turn-off timer is set 

 

Horizontal Louver 
Swing ↕ 

Horizontal louver swing active 

 

Vertical Louver Auto 
Swing ↔ 

Vertical louver auto swing active 

 

INVALID Current operation is not valid 

 

AUTO Mode Automatic mode active 

 

COOL Mode Cooling mode active 

 

DRY Mode Dry mode active 

 

HEAT Mode Heating mode active (cooling & heating models 
only) 

 

FAN Mode Fan only mode active 
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How to Use Basic Functions 
Note: Before operation, ensure the unit is plugged in and power is available. 

 
AUTO Mode 

1. Select AUTO mode 
2. Set your desired temperature 
3. Turn on the air conditioner 

• The unit will automatically select COOL, FAN, or HEAT based on the selected temperature. 

• Fan speed cannot be set in AUTO mode. 

 
COOL or HEAT Mode 

1. Select COOL or HEAT mode 
2. Set the temperature 
3. Set the FAN speed 
4. Turn on the air conditioner 

Heat mode is only available on Cooling & Heating models. 

 
DRY Mode 

1. Select DRY mode 
2. Set your desired temperature 
3. Turn on the air conditioner 

Fan speed cannot be set in DRY mode — it is automatically controlled. 

 
FAN Mode 

1. Select FAN mode 
2. Set the FAN speed 
3. Turn on the air conditioner 

Temperature cannot be set in FAN mode and will not be shown on the remote's screen. 

 
 

Setting the Timer 
TIMER ON/OFF — Sets the amount of time after which the unit will automatically turn on or off. 
 
Timer ON 

1. Press the TIMER button to initiate the Timer ON sequence. 
2. Press TEMP +/− or FAN ∧/∨ to set the desired delay time. 
3. Press OK to confirm and activate. 

 
 
Timer OFF 

1. Press the TIMER button to initiate the Timer OFF sequence. 
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2. Press TEMP +/− or FAN ∧/∨ to set the desired delay time. 
3. Press OK to confirm and activate. 

 
Notes : 

• Press the button multiple times until the desired time is reached. 

• Time increases in 30-minute increments up to 10 hours, then in 1-hour increments up to 
24 hours. (E.g. 5 presses = 2.5h, 10 presses = 5h) 

• The timer resets to 0.0 after 24 hours. 

• To cancel, set the timer back to 0.0h. 

 
Timer ON & OFF — Example 
Time periods set for both functions are relative to the current time, not a fixed clock time. 

 
How to set: 

1. Press TIMER → set to 2.5h using TEMP +/− or FAN ∧/∨ → press OK 
2. Press TIMER again → set to 5.0h using TEMP +/− or FAN ∧/∨ → press OK 

 
Example: If the current time is 1:00 PM: 

 
 
 
 

Event Delay Clock Time 

Timer starts — 1:00 PM 
Unit turns ON 2.5 hours later 3:30 PM 
Unit turns OFF 5 hours later 6:00 PM 
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How to Use Advanced Functions 

Swing Function 
Swing Up & Down ↕ (Horizontal Louver) 
Press the Swing ↕ button repeatedly: 

Press Interval Sequence 

 

Within 3 
seconds 

Auto Swing Stop → Auto Swing Start → 
Angle 1 → Angle 2 → Angle 3 → Angle 4 → 
Angle 5 

More than 3 
seconds 

Louver holds at current angle → Auto 
Swing Start → Auto Swing Stop 

 
Swing Left & Right ↔ (Vertical Louver) 
Press the Swing ↔ button repeatedly: 

Press Interval Sequence 

 

Within 3 seconds Auto Swing Stop → Auto Swing Start 
→ Angle 1 → Angle 2 → Angle 3 → 
Angle 4 → Angle 5 

More than 3 
seconds 

Louver holds at current angle → Auto 
Swing Start → Auto Swing Stop 

 
Silent Function 
Hold the FAN button for more than 2 seconds to activate or deactivate Silent mode.  
Due to low-frequency compressor operation, Silent mode may result in reduced cooling 
and heating capacity. 

 
FP Function (Heat pump models only) 
The unit operates at high fan speed with temperature automatically set to 8°C / 46°F, 
protecting against frost. 
To activate: Press the FAN button twice within one second while in HEAT mode with the 
temperature set to 16°C / 60°F. The indoor unit will display "FP" on the display window. 
Pressing On/Off, Mode, FAN, or TEMP will cancel the FP function. 

 
LED Display 

• Press the LED button once to turn the indoor unit display on 
or off.  

• Hold the LED button for more than 5 seconds (some units) to 
switch the display to show the actual room temperature. 

• Hold again for more than 5 seconds to revert back to showing 
the set temperature. 
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ECO Function 
Press the ECO button while in COOL or HEAT mode to activate. Fan speed will switch to Auto while 
the set temperature remains unchanged, reducing temperature fluctuations and 
improving energy efficiency.  

• Only available in COOL or HEAT mode. 

• Activating ECO will cancel Turbo and Silent functions. 

• ECO will be cancelled by: Active Clean, Turbo, FP, Silent, or pressing Mode / ON/OFF. 

 
Turbo Function 
Press the Turbo button to rapidly reach the desired temperature:  

• COOL mode — Blows cool air at maximum fan speed to jump-start cooling. 

• HEAT mode — Blows warm air at maximum fan speed to jump-start heating 
(some units). 

On units with electric heat elements, the Electric Heater will activate to accelerate the heating 
process. 

 
Louver Reset Function (some units) 

1. Turn off the unit from the remote.  
2. Press and hold Mode + Swing simultaneously until you hear a beep 

from the indoor unit. 
3. The unit enters louver reset mode and completes the process 

automatically — do not press any buttons. 
Here's the SET Function section: 

 
SET Function 

 
Press SET to enter function settings, then press SET again to scroll through available functions. The 
selected symbol will flash on the display — press OK to confirm. To cancel, repeat the same steps. 
Available functions (in order): 

Intelligent Humidity Control (  ) → Sleep (  ) → Fresh/UV Lamp*(  ) → Breeze Away (  ) → 

Follow Me (  ) → Active Clean (  ) → AP Mode* (  ) 
*Model dependent 
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Intelligent Humidity Control (COOL mode only) 
When activated, fan speed switches to Auto and the set temperature remains unchanged. The 
system automatically controls room humidity to prevent the air from feeling too dry or too damp. 

• Activating this function will automatically cancel Turbo, Silent, ECO, and Clean functions. 

• Turning the unit off or activating Clean or ECO will automatically exit this function. 

 
Sleep Function 
Intelligently adjusts temperature and fan speed to create a more comfortable sleeping environment. 

• Within 30 minutes of activation, the system memorises the set temperature. 

• On next activation, it resumes from the last remembered temperature. 

• Automatically cancels after 9 hours. 

 
Fresh / UV Lamp Function (some units) 
When activated, the Ionizer or UV-C lamp (model dependent) will turn on to help purify the air. If the 
unit has both features, they activate simultaneously. 

 
Breeze Away Function 
Directs airflow to avoid blowing directly on occupants, providing a gentle and comfortable cooling 
experience. 

 
Follow Me Function 
The remote control measures the temperature at its current location and sends this to the unit every 
3 minutes, ensuring the air conditioner optimises temperature around you rather than at the indoor 
unit. 
To enable/disable memory feature: Hold Turbo for 7 seconds. 

• Memory ON — displays "On" for 3 seconds. 

• Memory OFF — displays "OF" for 3 seconds. 
When memory is active, ON/OFF, mode changes, or a power failure will not cancel the Follow Me 
function. 

 
Active Clean Function 
Rapidly freezes and thaws the heat exchanger to remove dust, mould, and odours. The indoor unit 
displays "CL" during the process. 
Automatically turns off and terminates after 20 to 130 minutes. 

 
AP Function (some units) 
Uses the SET button to enable AP (Access Point) mode for wireless configuration. 
If AP mode is unavailable via SET, press the LED button 7 times within 10 seconds to activate it. 
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Télécommande – Guide d'utilisation  
1. Caractéristiques techniques de la télécommande 

Paramètre Spécifications 

Modèle RC24 / RC24B 
Alimentation 3,0 V CC (2 piles AAA – R03/LR03) 
Portée maximale du signal Jusqu'à 8 m (dans des conditions sans obstacle) 
Température de fonctionnement De -5 °C à +60 °C (de 23 °F à 140 °F) 

Remarque : 
La portée réelle du signal peut varier en fonction des obstacles, des interférences ou des conditions 
d'installation. 

Démarrage rapide 

 
Étape Action Description 

1 Insérez les piles Retirez le couvercle arrière et insérez 2 piles AAA en 
respectant la polarité (+ / −). Remettez le couvercle en place 
et fermez-le correctement. 

2 Sélectionner le mode Appuyez sur MODE pour sélectionner : AUTO / COOL / HEAT / 
DRY / FAN. 

3 Régler la température Appuyez sur TEMP ▲ / ▼ pour régler la température (16–30 
°C, par incréments de 1 °C). 

4 Sélectionner la vitesse 
du ventilateur 

Appuyez sur FAN pour choisir : AUTO / LOW / MED / HIGH. 

5 Pointez la 
télécommande 

Pointez la télécommande vers le récepteur de l'unité 
intérieure (distance maximale de 8 m). 

6 Démarrer l'unité Appuyez sur ON/OFF pour démarrer ou arrêter le climatiseur. 
L'unité émettra un bip pour confirmer la réception du signal. 

Remarques 

• Ne mélangez pas des piles usagées et des piles neuves. Remplacez les deux piles en 
même temps. 

• Assurez-vous qu'aucun obstacle ne bloque le signal entre la télécommande et l'unité 
intérieure. 

• La disposition des boutons peut varier légèrement selon le modèle de télécommande. 



 

4 
 

Utilisation de la télécommande 

1. Télécommande 

Insertion et remplacement des piles 
La télécommande nécessite 2 piles (non fournies). Avant utilisation : 

1. Faites glisser le couvercle arrière vers le bas pour exposer 
le compartiment des piles. 

2. Insérez les piles en respectant la polarité (+) et (−) indiquée 
à l'intérieur. 

3. Remettez le couvercle en place.  
Conseil : ne mélangez pas des piles usagées et neuves, ni des piles de marques différentes. Retirez 
les piles si l'appareil n'est pas utilisé pendant plus de 2 mois. 
Conseils d'utilisation de la télécommande 

• Éloignez la télécommande de la lumière directe du soleil, qui peut interférer avec le signal 
infrarouge. 

• Maintenez une ligne de visée dégagée entre la télécommande et l'unité intérieure. 

• Si la télécommande contrôle accidentellement un autre appareil à proximité, déplacez 
l'appareil ou contactez le service clientèle d'Airwell. 

 

2. Élimination des piles 

Airwell s'engage à éliminer ses produits de manière responsable. Veuillez suivre ces consignes : 

• Ne jetez pas les piles avec les déchets ménagers non triés — vérifiez la réglementation 
locale. 

• Les piles marquées du symbole Pb contiennent plus de 0,004 % de plomb et doivent être 
apportées à un centre de recyclage agréé. 

• Une élimination appropriée protège l'environnement et la santé humaine. 
 

3. Conformité réglementaire — Europe 

Cet appareil est conforme aux directives et réglementations européennes suivantes : 

• Marquage CE — Conforme à toutes les normes européennes applicables en matière de 
santé, de sécurité et de protection de l'environnement. 

• Directive basse tension (LVD) 2014/35/UE — Garantit la sécurité électrique de 
l'équipement. 

• Directive CEM 2014/30/UE — L'appareil ne provoque pas d'interférences 
électromagnétiques nuisibles et résiste aux interférences provenant d'autres sources. 

• Directive Écoconception 2009/125/CE — Répond aux exigences en matière d'efficacité 
énergétique et de conception environnementale pour les produits liés à l'énergie. 

• Directive RoHS 2011/65/UE — Limite l'utilisation de substances dangereuses dans les 
équipements électriques et électroniques. 
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• Directive DEEE 2012/19/UE — À la fin de sa durée de vie, cet appareil ne doit pas être jeté 
avec les déchets municipaux non triés. Rapportez-le à un point de collecte désigné pour 
être recyclé. 

Le symbole de la poubelle barrée (      🗑 ) sur le produit indique qu'il doit être collecté séparément et 
recyclé de manière appropriée. 
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Boutons et fonctions 
Avant d'utiliser votre climatiseur split Airwell, familiarisez-vous avec les boutons de la 
télécommande ci-dessous.  

# Bouton Fonction 

1 ON/OFF Permet d'allumer ou d'éteindre l'appareil. 
2 Mode Permet de passer d'un mode à l'autre : 

Auto → Refroidissement → 
Déshumidification → Chauffage → 
Ventilation. Remarque : les modes Auto et 
Chauffage ne sont pas disponibles sur les 
modèles à refroidissement seul. 

3 ECO Démarre et arrête le mode ECO 
d'économie d'énergie. 

4 FAN ∧ Augmente la vitesse du ventilateur : AU → 
20 % → 40 % → 60 % → 80 % → 100 %. 
Réglable par incréments de 1 % via TEMP 
+/−. 

5 FAN ∨ Diminue la vitesse du ventilateur : AU → 
100 % → 80 % → 60 % → 40 % → 20 %. 
Réglable par incréments de 1 % via TEMP 
+/−. 

6 TEMP + Augmente la température de 1 °C (1 °F). 
Max : 30 °C (86 °F). Maintenez les boutons 
+ et − enfoncés pendant 3 secondes pour 
basculer entre °C et °F. 

7 TEMP − Diminue la température de 1 °C (1 °F). Min 
: 16 °C (60 °F). 

8 OK Confirme la fonction sélectionnée. 
9 SET Permet de passer d'une fonction à l'autre : 

Contrôle de l'humidité → Veille → 
Fraîcheur/Lampe UV* → Breeze Away → 
Follow Me → Nettoyage actif → Mode AP*. 
Appuyez sur OK ou attendez 5 secondes 
pour activer. *Selon le modèle. 

10 Turbo Atteint rapidement la température cible en 
mode refroidissement ou chauffage. 

11 Minuterie Permet de régler l'appareil pour qu'il 
s'allume ou s'éteigne automatiquement. 

12 LED Active ou désactive l'affichage LED et le 
buzzer. 

13 Oscillation ↕ Démarre/arrête le mouvement horizontal 
des persiennes. 

14 Oscillation ↔ Démarre/arrête le mouvement vertical des 
persiennes. 
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Indicateurs de l'écran de la télécommande 
Les informations s'affichent lorsque la télécommande est mise 
sous tension. 
*Selon le modèle — non disponible sur tous les appareils. 
Remarque : seuls les indicateurs pertinents s'affichent pendant 
l'utilisation. Les informations ci-dessous sont fournies à titre 
indicatif uniquement. 
 
Modèle avec télécommande : RC24 · RC24B — Lampe UV/d'air 
frais non disponible sur tous les modèles. 
 
 

Icône Indicateur Description 

 

Breeze Away Mode Breeze Away actif 

 

Suivez-moi Mode Follow Me activé 

 

Nettoyage actif Mode Nettoyage actif activé 

 

Commande sans fil* Commande Wi-Fi / sans fil active 

 

Batterie faible Batterie faible (clignote lorsque le niveau est 
faible) 

 

Contrôle intelligent 
de l'humidité 

Mode de contrôle de l'humidité actif 

 

Mode veille Mode veille actif 

 

Intelligent Eye* Intelligent Eye actif 

 

Fresh* Mode Air frais activé 

 

Mode Gear* Mode Gear actif 

 

Affichage 
température / 
minuterie / 
ventilateur 

Affiche la température réglée par défaut ; 
passe à la vitesse du ventilateur ou à la valeur 
de la minuterie lorsque ces paramètres sont 
réglés 

 

Vitesse du ventilateur 
— AUTO 

Vitesse du ventilateur réglée sur automatique 

 
Vitesse du ventilateur 
— 1–10 % à 91–100 

Vitesse du ventilateur réglable manuellement 
par incréments de 10 %. Ne peut pas être 
réglée en mode AUTO ou DRY 

 

Indicateur de 
transmission 

Le signal est transmis à l'appareil 

 

ECO Mode ECO d'économie d'énergie activé 

 Fonction silencieuse Mode silencieux activé 

 

Turbo Mode Turbo activé 

 

Minuterie activée Minuterie de mise en marche programmée 
activée 
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Minuterie désactivée Minuterie d'arrêt programmée réglée 

 

Oscillation 
horizontale des volets 
↕ 

Oscillation horizontale des lamelles active 

 

Oscillation 
automatique des 
lamelles verticales ↔ 

Oscillation automatique verticale des lamelles 
active 

 

INVALIDE L'opération en cours n'est pas valide 

 

Mode AUTO Mode automatique activé 

 

Mode COOL Mode Refroidissement actif 

 

Mode DRY Mode déshumidification activé 

 

Mode HEAT Mode chauffage activé (modèles avec 
refroidissement et chauffage uniquement) 

 

Mode FAN Mode ventilation seul actif 

 
Comment utiliser les fonctions de base 
Remarque : avant toute utilisation, assurez-vous que l'appareil est branché et alimenté en 
électricité. 
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Mode AUTO 
1. Sélectionnez le mode AUTO 
2. Réglez la température souhaitée 
3. Allumez le climatiseur 

• L'appareil sélectionnera automatiquement le mode REFROIDISSEMENT, VENTILATION ou 
CHAUFFAGE en fonction de la température sélectionnée. 

• La vitesse du ventilateur ne peut pas être réglée en mode AUTO. 

 
Mode REFROIDISSEMENT ou CHAUFFAGE 

1. Sélectionnez le mode REFROIDISSEMENT ou CHAUFFAGE 
2. Réglez la température 
3. Réglez la vitesse du 

ventilateur 
4. Allumez le climatiseur 

Le mode CHAUFFAGE n'est disponible que sur les modèles Refroidissement et Chauffage. 

 
Mode DRY 

1. Sélectionnez le mode DRY 
2. Réglez la température souhaitée 
3. Allumez le climatiseur 

La vitesse du ventilateur ne peut pas être réglée en mode DRY — elle est contrôlée 
automatiquement. 

 
Mode FAN 

1. Sélectionnez le mode FAN 
2. Réglez la vitesse du ventilateur 
3. Allumez le climatiseur 

La température ne peut pas être réglée en mode FAN et ne s'affiche pas sur l'écran de la 
télécommande. 

 
 

Réglage de la minuterie 
TIMER ON/OFF (Minuterie activée/désactivée) — Permet de régler la durée après laquelle l'appareil 
s'allume ou s'éteint automatiquement. 
 
Minuterie ON 

1. Appuyez sur le bouton TIMER pour lancer la séquence de mise en marche de la minuterie. 
2. Appuyez sur TEMP +/− ou FAN ∧/∨ pour régler le délai souhaité. 
3. Appuyez sur OK pour confirmer et activer. 
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Minuterie OFF 
1. Appuyez sur le bouton TIMER pour lancer la séquence de désactivation de la minuterie. 
2. Appuyez sur TEMP +/− ou FAN ∧/∨ pour régler le délai souhaité. 
3. Appuyez sur OK pour confirmer et activer. 

 
Remarques : 

• Appuyez plusieurs fois sur le bouton jusqu'à atteindre l'heure souhaitée. 

• Le temps augmente par incréments de 30 minutes jusqu'à 10 heures, puis par 
incréments d'une heure jusqu'à 24 heures. (Par exemple, 5 pressions = 2,5 heures, 10 
pressions = 5 heures) 

• Le minuteur se réinitialise à 0,0 après 24 heures. 

• Pour annuler, remettez le minuteur à 0,0 h. 

 
Minuterie activée et désactivée — Exemple 
Les durées définies pour les deux fonctions sont relatives à l'heure actuelle et ne correspondent pas 
à une heure fixe. 

 
Comment régler : 

1. Appuyez sur TIMER → réglez sur 2,5 h à l'aide de TEMP +/− ou FAN ∧/∨ → appuyez sur OK 
2. Appuyez à nouveau sur TIMER → réglez sur 5,0 h à l'aide de TEMP +/− ou FAN ∧/∨ → 

appuyez sur OK 
 
Exemple : si l'heure actuelle est 13 h : 

 
 
 
 

Événement Retard Heure 

Début du chronomètre — 13 h 
L'appareil s'allume 2,5 heures plus tard 15 h 
L'appareil s'éteint 5 heures plus tard 18 h 
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Comment utiliser les fonctions avancées 

Fonction Swing 
Ouvrir et fermer les volets ↕ (volets horizontaux) 
Appuyez plusieurs fois sur le bouton Swing ↕ : 

Intervalle 
d'appui 

Séquence 

 

Dans les 3 
secondes 

Arrêt automatique de l'oscillation → 
Démarrage automatique de l'oscillation 
→ Angle 1 → Angle 2 → Angle 3 → Angle 4 → 
Angle 5 

Plus de 3 
secondes 

La persienne reste à l'angle actuel → 
Démarrage automatique de l'oscillation 
→ Arrêt automatique de l'oscillation 

 
Oscillation gauche et droite ↔ (lamelles verticales) 
Appuyez plusieurs fois sur le bouton Oscillation ↔ : 

Intervalle d'appui Séquence 

 

Dans les 3 
secondes 

Arrêt automatique de l'oscillation → 
Démarrage automatique de 
l'oscillation → Angle 1 → Angle 2 → 
Angle 3 → Angle 4 → Angle 5 

Plus de 3 
secondes 

La persienne reste à l'angle actuel → 
Démarrage automatique de 
l'oscillation → Arrêt automatique de 
l'oscillation 

 
Fonction silencieuse 
Maintenez le bouton FAN enfoncé pendant plus de 2 secondes pour activer ou désactiver 
le mode silencieux.  
En raison du fonctionnement à basse fréquence du compresseur, le mode silencieux peut 
entraîner une réduction de la capacité de refroidissement et de chauffage. 

 
Fonction FP (modèles à pompe à chaleur uniquement) 
L'appareil fonctionne à vitesse de ventilation élevée avec une température 
automatiquement réglée à 8 °C / 46 °F, ce qui le protège contre le gel. 
Pour l'activer : appuyez deux fois sur le bouton FAN en moins d'une seconde en mode 
HEAT avec la température réglée sur 16 °C / 60 °F. L'unité intérieure affichera « FP » sur 
l'écran. 
Appuyez sur On/Off, Mode, FAN ou TEMP pour annuler la fonction FP. 
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Affichage LED 
• Appuyez une fois sur le bouton LED pour allumer ou éteindre 

l'affichage de l'unité intérieure.  

• Maintenez le bouton LED enfoncé pendant plus de 5 secondes 
(sur certains appareils) pour que l'écran affiche la 
température ambiante réelle. 

• Maintenez-le à nouveau enfoncé pendant plus de 5 secondes pour revenir à l'affichage de 
la température réglée. 

 
Fonction ECO 
Appuyez sur le bouton ECO en mode REFROIDISSEMENT ou CHAUFFAGE pour l'activer. La vitesse 
du ventilateur passe en mode Auto tandis que la température réglée reste inchangée, ce 
qui réduit les fluctuations de température et améliore l'efficacité énergétique.  

• Disponible uniquement en mode REFROIDISSEMENT ou CHAUFFAGE. 

• L'activation de la fonction ECO annule les fonctions Turbo et Silent. 

• La fonction ECO sera annulée par : Active Clean, Turbo, FP, Silent ou en appuyant sur 
Mode / ON/OFF. 

 
Fonction Turbo 
Appuyez sur le bouton Turbo pour atteindre rapidement la température souhaitée :  

• Mode COOL — Souffle de l'air frais à la vitesse maximale du ventilateur pour 
démarrer rapidement le refroidissement. 

• Mode HEAT (chauffage) : souffle de l'air chaud à la vitesse maximale du ventilateur pour 
démarrer rapidement le chauffage (certains appareils). 

Sur les appareils équipés d'éléments chauffants électriques, le chauffage électrique s'active pour 
accélérer le processus de chauffage. 

 
Fonction de réinitialisation des volets (certains appareils) 

1. Éteignez l'appareil à l'aide de la télécommande.  
2. Appuyez simultanément sur les boutons Mode + Swing et 

maintenez-les enfoncés jusqu'à ce que vous entendiez un bip 
provenant de l'appareil intérieur. 

3. L'appareil passe en mode de réinitialisation des volets et termine le processus 
automatiquement — n'appuyez sur aucun bouton. 

Voici la section consacrée à la fonction SET : 
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Fonction SET 

 
Appuyez sur SET pour accéder aux réglages des fonctions, puis appuyez à nouveau sur SET pour 
faire défiler les fonctions disponibles. Le symbole sélectionné clignotera à l'écran — appuyez sur OK 
pour confirmer. Pour annuler, répétez les mêmes étapes. 
Fonctions disponibles (dans l'ordre) : 

Contrôle intelligent de l'humidité (  ) → Veille (  ) → Lampe fraîcheur/UV* (  ) → Breeze Away (  

) → Follow Me (  ) → Active Clean (  ) → Mode AP* (  ) 
*Selon le modèle 

 
Contrôle intelligent de l'humidité (mode COOL uniquement) 
Lorsque cette fonction est activée, la vitesse du ventilateur passe en mode Auto et la température 
réglée reste inchangée. Le système contrôle automatiquement l'humidité de la pièce afin d'éviter que 
l'air ne soit trop sec ou trop humide. 

• L'activation de cette fonction annule automatiquement les fonctions Turbo, Silent, ECO 
et Clean. 

• La mise hors tension de l'appareil ou l'activation des fonctions Clean ou ECO désactive 
automatiquement cette fonction. 

 
Fonction Sleep 
Ajuste intelligemment la température et la vitesse du ventilateur pour créer un environnement de 
sommeil plus confortable. 

• Dans les 30 minutes suivant l'activation, le système mémorise la température réglée. 

• Lors de la prochaine activation, il reprend à partir de la dernière température mémorisée. 

• S'annule automatiquement après 9 heures. 

 
Fonction fraîcheur / lampe UV (certains modèles) 
Une fois activée, la lampe ionisante ou UV-C (selon le modèle) s'allume pour aider à purifier l'air. Si 
l'appareil dispose des deux fonctions, elles s'activent simultanément. 

 
Fonction Breeze Away 
Dirige le flux d'air pour éviter de souffler directement sur les occupants, offrant une expérience de 
refroidissement douce et confortable. 
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Fonction Follow Me 
La télécommande mesure la température à son emplacement actuel et l'envoie à l'appareil toutes 
les 3 minutes, ce qui permet au climatiseur d'optimiser la température autour de vous plutôt qu'à 
l'intérieur de l'appareil. 
Pour activer/désactiver la fonction mémoire : maintenez la touche Turbo enfoncée pendant 7 
secondes. 

• Mémoire activée — affiche « On » pendant 3 secondes. 

• Mémoire désactivée — affiche « OF » pendant 3 secondes. 
Lorsque la mémoire est active, la fonction Suivez-moi n'est pas désactivée par la mise sous/hors 
tension, le changement de mode ou une coupure de courant. 

 
Fonction Active Clean 
Congèle et décongèle rapidement l'échangeur thermique pour éliminer la poussière, la moisissure et 
les odeurs. L'unité intérieure affiche « CL » pendant le processus. 
S'éteint automatiquement et s'arrête après 20 à 130 minutes. 

 
Fonction AP (certains appareils) 
Utilisez le bouton SET pour activer le mode AP (point d'accès) pour la configuration sans fil. 
Si le mode AP n'est pas disponible via SET, appuyez 7 fois sur le bouton LED en moins de 10 
secondes pour l'activer. 
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Pilot zdalnego sterowania – instrukcja obsługi  
1. Dane techniczne pilota zdalnego sterowania 

Parametr Specyfikacja 

Model RC24 / RC24B 
Zasilanie 3,0 V DC (2 baterie AAA – R03/LR03) 
Maksymalny zasięg sygnału Do 8 m (w warunkach bez przeszkód) 
Temperatura pracy Od -5°C do +60°C (od 23°F do 140°F) 

Uwaga: 
Rzeczywisty zasięg sygnału może się różnić w zależności od przeszkód, zakłóceń lub warunków 
instalacji. 

Szybki start 

 
Krok Czynność Opis 

1 Włóż baterie Zdejmij tylną pokrywę i włóż 2 baterie AAA zgodnie z polaryzacją (+ 
/ −). Ponownie zamontuj pokrywę. 

2 Wybierz tryb Naciśnij przycisk MODE, aby wybrać: AUTO / CHŁODZENIE / 
OGRZEWANIE / OSUSZANIE / WENTYLATOR. 

3 Ustaw temperaturę Naciśnij przycisk TEMP ▲ / ▼, aby ustawić temperaturę (16–30°C, 
co 1°C). 

4 Wybierz prędkość 
wentylatora 

Naciśnij przycisk FAN, aby wybrać: AUTO / LOW / MED / HIGH. 

5 Skieruj pilota Skieruj pilota w stronę odbiornika jednostki wewnętrznej 
(maksymalna odległość 8 m). 

6 Uruchom 
urządzenie 

Naciśnij przycisk ON/OFF, aby włączyć lub wyłączyć klimatyzator. 
Urządzenie wyemituje sygnał dźwiękowy potwierdzający odbiór 
sygnału. 

Uwagi 

• Nie należy mieszać starych i nowych baterii. Należy wymieniać obie baterie jednocześnie. 

• Upewnij się, że żadne przeszkody nie blokują sygnału między pilotem zdalnego sterowania 
a urządzeniem wewnętrznym. 

• Układ przycisków może się nieznacznie różnić w zależności od modelu pilota. 
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Obsługa pilota 

1. Pilot zdalnego sterowania 

Wkładanie i wymiana baterii 
Pilot wymaga 2 baterii (nie dołączonych do zestawu). Przed użyciem: 

1. Przesuń tylną pokrywę w dół, aby odsłonić komorę baterii. 
2. Włóż baterie, dopasowując bieguny (+) i (−) do symboli 

wewnątrz komory. 
3. Wsuń pokrywę z powrotem na miejsce.  

Wskazówka: Nie należy mieszać starych i nowych baterii ani baterii 
różnych marek. Jeśli urządzenie nie będzie używane przez ponad 2 miesiące, należy wyjąć baterie. 
Wskazówki dotyczące pilota 

• Trzymaj pilota z dala od bezpośredniego światła słonecznego, które może zakłócać sygnał 
podczerwieni. 

• Zachowaj dobrą widoczność między pilotem a urządzeniem wewnętrznym. 

• Jeśli pilot przypadkowo steruje innym urządzeniem znajdującym się w pobliżu, należy 
przenieść to urządzenie lub skontaktować się z obsługą klienta Airwell. 

 

2. Utylizacja baterii 

Airwell zobowiązuje się do odpowiedzialnego utylizowania baterii. Prosimy o przestrzeganie 
poniższych wytycznych: 

• Nie wyrzucaj baterii wraz z niesortowanymi odpadami komunalnymi — sprawdź lokalne 
przepisy. 

• Baterie oznaczone symbolem Pb zawierają ponad 0,004% ołowiu i należy je przekazać do 
certyfikowanego punktu recyklingu. 

• Właściwa utylizacja chroni środowisko i zdrowie ludzkie. 
 

3. Zgodność z przepisami — Europa 

To urządzenie jest zgodne z następującymi dyrektywami i przepisami UE: 

• Oznakowanie CE — zgodność ze wszystkimi obowiązującymi europejskimi normami w 
zakresie zdrowia, bezpieczeństwa i ochrony środowiska. 

• Dyrektywa niskonapięciowa (LVD) 2014/35/UE — zapewnia bezpieczeństwo elektryczne 
urządzenia. 

• Dyrektywa EMC 2014/30/UE — urządzenie nie powoduje szkodliwych zakłóceń 
elektromagnetycznych i jest odporne na zakłócenia z innych źródeł. 

• Dyrektywa w sprawie ekoprojektu 2009/125/WE — Spełnia wymagania dotyczące 
efektywności energetycznej i projektowania środowiskowego dla produktów związanych z 
energią. 

• Dyrektywa RoHS 2011/65/UE — ogranicza stosowanie substancji niebezpiecznych w 
sprzęcie elektrycznym i elektronicznym. 
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• Dyrektywa WEEE 2012/19/UE — Po zakończeniu eksploatacji urządzenie nie może być 
wyrzucane jako niesortowane odpady komunalne. Należy je zwrócić do wyznaczonego 
punktu zbiórki w celu recyklingu. 

Symbol przekreślonego kosza na śmieci (      🗑 ) na produkcie oznacza, że należy go zbierać 
oddzielnie i poddać odpowiedniemu recyklingowi. 
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Przyciski i funkcje 
Przed rozpoczęciem użytkowania klimatyzatora typu split Airwell należy zapoznać się z poniższymi 
przyciskami pilota zdalnego sterowania.  

# Przycisk Funkcja 

1 WŁĄCZ/WYŁĄCZ Włącza lub wyłącza urządzenie. 
2 Tryb Przełącza między trybami: Auto → 

Chłodzenie → Osuszanie → Ogrzewanie 
→ Wentylator. Uwaga: Tryby Auto i 
Ogrzewanie nie są dostępne w 
modelach przeznaczonych wyłącznie 
do chłodzenia. 

3 ECO Uruchamia i zatrzymuje 
energooszczędną pracę ECO. 

4 FAN  ∧ Zwiększa prędkość wentylatora: AU → 
20% → 40% → 60% → 80% → 100%. 
Regulacja w krokach co 1% za pomocą 
przycisków TEMP +/−. 

5 FAN ∨ Zmniejsza prędkość wentylatora: AU → 
100% → 80% → 60% → 40% → 20%. 
Regulacja w krokach co 1% za pomocą 
przycisków TEMP +/−. 

6 TEMP + Zwiększa temperaturę o 1°C (1°F). 
Maks.: 30°C (86°F). Przytrzymaj 
przyciski + i − przez 3 sekundy, aby 
przełączyć między °C a °F. 

7 TEMP − Zmniejsza temperaturę o 1°C (1°F). 
Min.: 16°C (60°F). 

8 OK Potwierdza wybraną funkcję. 
9 SET Przełącza między: Kontrola wilgotności 

→ Tryb uśpienia → Świeże 
powietrze/Lampa UV* → Breeze Away → 
Follow Me → Active Clean → Tryb AP*. 
Naciśnij OK lub odczekaj 5 sekund, aby 
aktywować. *W zależności od modelu. 

10 Turbo Szybko osiąga docelową temperaturę 
w trybie chłodzenia lub ogrzewania. 

11 Timer Ustawia urządzenie tak, aby włączało 
się lub wyłączało automatycznie. 

12 LED Włącza lub wyłącza wyświetlacz LED i 
brzęczyk. 

13 Swing ↕ Uruchamia/zatrzymuje ruch poziomych 
żaluzji. 

14 Swing ↔ Uruchamia/zatrzymuje ruch żaluzji 
pionowej. 
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Model zdalnego sterowania: RC24 · RC24B — Lampa świeżego powietrza/UV nie jest dostępna we 
wszystkich modelach. 

Wskaźniki na ekranie pilota 
Informacje są wyświetlane po włączeniu zasilania pilota. 
*W zależności od modelu — niedostępne we wszystkich 
urządzeniach. 
Uwaga: Podczas użytkowania wyświetlane są tylko odpowiednie 
wskaźniki. Poniższe informacje mają charakter wyłącznie 
informacyjny. 
 
 
 
 

Ikona Wskaźnik Opis 

 

Breeze Away Tryb Breeze Away aktywny 

 

Follow Me Tryb Follow Me aktywny 

 

Active Clean Tryb Active Clean aktywny 

 

Sterowanie 
bezprzewodowe* 

Wi-Fi / sterowanie bezprzewodowe aktywne 

 

Niski poziom 
naładowania baterii 

Niski poziom naładowania baterii (miga, gdy 
poziom naładowania jest niski) 

 

Inteligentna kontrola 
wilgotności 

Tryb kontroli wilgotności aktywny 

 

Tryb uśpienia Tryb uśpienia aktywny 

 

Inteligentne oko* Inteligentne oko aktywne 

 

Świeże powietrze* Tryb świeżego powietrza aktywny 

 

Tryb Gear* Tryb Gear aktywny 

 

Wyświetlacz 
temperatury / timera / 
wentylatora 

Domyślnie pokazuje ustawioną 
temperaturę; przełącza się na prędkość 
wentylatora lub wartość timera podczas 
regulacji tych ustawień 

 

Prędkość wentylatora — 
AUTO 

Prędkość wentylatora ustawiona na 
automatyczną  

Prędkość wentylatora — 
1–10% do 91–100% 

Ręczna regulacja prędkości wentylatora w 
krokach co 10%. Nie można regulować w 
trybie AUTO lub DRY 

 

Wskaźnik transmisji Sygnał jest przesyłany do urządzenia 

 

ECO Tryb oszczędzania energii ECO aktywny 

 Funkcja cichej pracy Tryb cichy aktywny 

 

Turbo Tryb turbo aktywny 

 

Timer włączony Ustawiono timer zaplanowanego włączenia 
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Wyłączony Ustawiono timer wyłączenia 

 

Poziome odchylanie 
żaluzji ↕ 

Aktywne obracanie poziomych żaluzji 

 

Automatyczne 
obracanie żaluzji 
pionowych ↔ 

Automatyczne obracanie żaluzji pionowych 
aktywne 

 

NIEPRAWIDŁOWE Obecna operacja jest nieprawidłowa 

 

Tryb AUTO Tryb automatyczny aktywny 

 

Tryb CHŁODZENIA Tryb chłodzenia aktywny 

 

Tryb DRY Tryb osuszania aktywny 

 

Tryb HEAT Tryb ogrzewania aktywny (tylko modele z 
funkcją chłodzenia i ogrzewania) 

 

Tryb FAN Tryb wentylatora aktywny 
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Jak korzystać z podstawowych funkcji 
Uwaga: Przed rozpoczęciem pracy upewnij się, że urządzenie jest podłączone do zasilania i jest 
dostępne źródło zasilania. 

 
Tryb AUTO 

1. Wybierz tryb AUTO 
2. Ustaw żądaną temperaturę 
3. Włącz klimatyzator 

• Urządzenie automatycznie wybierze tryb CHŁODZENIA, WENTYLACJI lub OGRZEWANIA w 
oparciu o wybraną temperaturę. 

• W trybie AUTO nie można ustawić prędkości wentylatora. 

 
Tryb CHŁODZENIA lub OGRZEWANIA 

1. Wybierz tryb CHŁODZENIA lub OGRZEWANIA 
2. Ustaw temperaturę 
3. Ustaw prędkość 

wentylatora 
4. Włącz klimatyzator 

Tryb ogrzewania jest dostępny tylko w modelach z funkcją chłodzenia i ogrzewania. 

 
Tryb DRY 

1. Wybierz tryb DRY 
2. Ustaw żądaną temperaturę 
3. Włącz klimatyzator 

W trybie DRY nie można ustawić prędkości wentylatora — jest ona kontrolowana automatycznie. 

 
Tryb FAN 

1. Wybierz tryb FAN 
2. Ustaw prędkość wentylatora 
3. Włącz klimatyzator 

W trybie FAN nie można ustawić temperatury i nie będzie ona wyświetlana na ekranie pilota. 
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Ustawianie timera 
TIMER ON/OFF — Ustawia czas, po upływie którego urządzenie automatycznie włączy się lub 
wyłączy. 
 
Timer ON 

1. Naciśnij przycisk TIMER, aby uruchomić sekwencję włączania timera. 
2. Naciśnij TEMP +/− lub FAN ∧/∨, aby ustawić żądany czas opóźnienia. 
3. Naciśnij przycisk OK, aby potwierdzić i aktywować. 

 
 
Wyłączenie timera 

1. Naciśnij przycisk TIMER, aby uruchomić sekwencję wyłączenia timera. 
2. Naciśnij przycisk TEMP +/− lub FAN ∧/∨, aby ustawić żądany czas opóźnienia. 
3. Naciśnij OK, aby potwierdzić i aktywować. 

 
Uwagi: 

• Naciśnij przycisk kilka razy, aż osiągniesz żądany czas. 

• Czas zwiększa się o 30 minut do 10 godzin, a następnie o 1 godzinę do 24 godzin. (Np. 5 
naciśnięć = 2,5 godziny, 10 naciśnięć = 5 godzin) 

• Po upływie 24 godzin timer resetuje się do 0,0. 

• Aby anulować, ustaw timer z powrotem na 0,0 godz. 

 
Włączanie i wyłączanie timera — przykład 
Okresy czasu ustawione dla obu funkcji są względne w stosunku do aktualnego czasu, a nie stałego 
czasu zegarowego. 

 
Jak ustawić: 

1. Naciśnij TIMER → ustaw 2,5 godziny za pomocą TEMP +/− lub FAN ∧/∨ → naciśnij OK 
2. Naciśnij ponownie przycisk TIMER → ustaw 5,0 godz. za pomocą przycisków TEMP +/− lub 

FAN ∧/∨ → naciśnij przycisk OK 
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Przykład: Jeśli aktualna godzina to 13:00: 

 
 
 
 

Wydarzenie Opóźnienie Czas zegara 

Rozpoczęcie odliczania — 13:00 
Urządzenie włącza się 2,5 godziny później 15:30 
Urządzenie wyłącza się 5 godzin później 18:00 

 

Jak korzystać z funkcji zaawansowanych 
Funkcja obrotu 
Swing w górę i w dół ↕ (żaluzja pozioma) 
Naciskaj przycisk Swing ↕ wielokrotnie: 

Naciskaj 
przycisk 
Interval 

Sekwencja 

 
W ciągu 3 
sekund 

Automatyczne zatrzymanie wychylania 
→ Automatyczne uruchomienie 
wychylania → Kąt 1 → Kąt 2 → Kąt 3 → Kąt 
4 → Kąt 5 

Ponad 3 
sekundy 

Żaluzja pozostaje w aktualnym kącie → 
Automatyczne uruchomienie obrotu → 
Automatyczne zatrzymanie obrotu 

 
Obrót w lewo i w prawo ↔ (żaluzja pionowa) 
Naciskaj przycisk Swing ↔ wielokrotnie: 

Naciskaj interwał Sekwencja 

 

W ciągu 3 sekund Automatyczne zatrzymanie obrotu → 
Automatyczne uruchomienie obrotu 
→ Kąt 1 → Kąt 2 → Kąt 3 → Kąt 4 → Kąt 5 

Ponad 3 sekundy Żaluzja pozostaje w bieżącym kącie 
→ Automatyczne uruchomienie 
funkcji Swing → Automatyczne 
zatrzymanie funkcji Swing 

 
Funkcja cichego trybu 
Przytrzymaj przycisk FAN przez ponad 2 sekundy, aby włączyć lub wyłączyć tryb cichy.  
Ze względu na pracę sprężarki o niskiej częstotliwości tryb cichy może spowodować 
zmniejszenie wydajności chłodzenia i ogrzewania. 
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Funkcja FP (tylko modele z pompą ciepła) 
Urządzenie pracuje z dużą prędkością wentylatora, a temperatura jest automatycznie 
ustawiana na 8°C / 46°F, co chroni przed zamarzaniem. 
Aby aktywować: Naciśnij przycisk FAN dwa razy w ciągu jednej sekundy w trybie HEAT 
(ogrzewanie) przy temperaturze ustawionej na 16°C / 60°F. Na wyświetlaczu urządzenia 
wewnętrznego pojawi się napis „FP”. 
Naciśnięcie przycisku On/Off, Mode, FAN lub TEMP spowoduje anulowanie funkcji FP. 

 
Wyświetlacz LED 

• Naciśnij przycisk LED jeden raz, aby włączyć lub wyłączyć 
wyświetlacz jednostki wewnętrznej.  

• Przytrzymaj przycisk LED przez ponad 5 sekund (niektóre 
urządzenia), aby przełączyć wyświetlacz na pokazywanie 
aktualnej temperatury w pomieszczeniu. 

• Przytrzymaj ponownie przez ponad 5 sekund, aby powrócić do wyświetlania ustawionej 
temperatury. 

 
Funkcja ECO 
Naciśnij przycisk ECO w trybie CHŁODZENIA lub OGRZEWANIA, aby aktywować funkcję. Prędkość 
wentylatora zostanie przełączona na tryb automatyczny, a ustawiona temperatura 
pozostanie niezmieniona, co zmniejszy wahania temperatury i poprawi efektywność 
energetyczną.  

• Dostępne tylko w trybie CHŁODZENIA lub OGRZEWANIA. 

• Włączenie funkcji ECO spowoduje wyłączenie funkcji Turbo i Silent. 

• Funkcja ECO zostanie anulowana przez: Active Clean, Turbo, FP, Silent lub naciśnięcie 
przycisku Mode / ON/OFF. 

 
Funkcja Turbo 
Naciśnij przycisk Turbo, aby szybko osiągnąć żądaną temperaturę:  

• Tryb CHŁODZENIA — wdmuchuje chłodne powietrze z maksymalną prędkością 
wentylatora, aby szybko rozpocząć chłodzenie. 

• Tryb HEAT — w trybie ogrzewania urządzenie wydmuchuje ciepłe powietrze z maksymalną 
prędkością wentylatora, aby szybko rozpocząć ogrzewanie (niektóre urządzenia). 

W urządzeniach z elektrycznymi elementami grzejnymi uruchamia się grzałka elektryczna, aby 
przyspieszyć proces ogrzewania. 
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Funkcja resetowania żaluzji (niektóre urządzenia) 
1. Wyłącz urządzenie za pomocą pilota.  
2. Naciśnij i przytrzymaj jednocześnie przyciski Mode + Swing, aż 

usłyszysz sygnał dźwiękowy z urządzenia wewnętrznego. 
3. Urządzenie przechodzi w tryb resetowania żaluzji i automatycznie 

kończy proces — nie naciskaj żadnych przycisków. 
Oto sekcja funkcji SET: 

 
Funkcja SET 

 
Naciśnij przycisk SET, aby przejść do ustawień funkcji, a następnie naciśnij ponownie przycisk SET, 
aby przewijać dostępne funkcje. Wybrany symbol będzie migać na wyświetlaczu — naciśnij przycisk 
OK, aby potwierdzić. Aby anulować, powtórz te same czynności. 
Dostępne funkcje (w kolejności): 

Inteligentna kontrola wilgotności (  ) → Tryb uśpienia (  ) → Świeże powietrze/lampa UV* (  ) → 

Breeze Away (  ) → Follow Me (  ) → Active Clean (  ) → Tryb AP* (  ) 
*W zależności od modelu 

 
Inteligentna kontrola wilgotności (tylko tryb COOL) 
Po włączeniu tej funkcji prędkość wentylatora przełącza się na tryb automatyczny, a ustawiona 
temperatura pozostaje niezmieniona. System automatycznie kontroluje wilgotność w 
pomieszczeniu, aby zapobiec nadmiernemu wysuszeniu lub zawilgoceniu powietrza. 

• Włączenie tej funkcji powoduje automatyczne wyłączenie funkcji Turbo, Silent, ECO i 
Clean. 

• Wyłączenie urządzenia lub aktywacja funkcji Clean lub ECO spowoduje automatyczne 
wyłączenie tej funkcji. 

 
Funkcja Sleep 
Inteligentnie dostosowuje temperaturę i prędkość wentylatora, aby stworzyć bardziej komfortowe 
warunki do snu. 

• W ciągu 30 minut od aktywacji system zapamiętuje ustawioną temperaturę. 

• Przy następnym uruchomieniu przywraca ostatnią zapamiętaną temperaturę. 

• Funkcja wyłącza się automatycznie po 9 godzinach. 

 
Funkcja świeżego powietrza / lampy UV (niektóre urządzenia) 
Po aktywacji jonizator lub lampa UV-C (w zależności od modelu) włącza się, aby pomóc w 
oczyszczaniu powietrza. Jeśli urządzenie posiada obie funkcje, aktywują się one jednocześnie. 
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Funkcja Breeze Away 
Kieruje strumień powietrza tak, aby nie owiewał bezpośrednio osób przebywających w 
pomieszczeniu, zapewniając delikatne i komfortowe chłodzenie. 

 
Funkcja Follow Me 
Pilot mierzy temperaturę w aktualnym miejscu i co 3 minuty wysyła ją do urządzenia, dzięki czemu 
klimatyzator optymalizuje temperaturę wokół użytkownika, a nie w pomieszczeniu. 
Aby włączyć/wyłączyć funkcję pamięci: przytrzymaj przycisk Turbo przez 7 sekund. 

• Pamięć włączona — wyświetla „On” przez 3 sekundy. 

• Pamięć wyłączona — wyświetla „OF” przez 3 sekundy. 
Gdy pamięć jest aktywna, włączenie/wyłączenie, zmiana trybu lub awaria zasilania nie spowodują 
wyłączenia funkcji Follow Me. 

 
Funkcja Active Clean 
Szybko zamraża i rozmraża wymiennik ciepła, aby usunąć kurz, pleśń i nieprzyjemne zapachy. 
Podczas tego procesu na wyświetlaczu jednostki wewnętrznej pojawia się komunikat „CL”. 
Automatycznie wyłącza się i kończy działanie po 20–130 minutach. 

 
Funkcja AP (niektóre urządzenia) 
Za pomocą przycisku SET można włączyć tryb AP (punkt dostępowy) w celu konfiguracji sieci 
bezprzewodowej. 
Jeśli tryb AP nie jest dostępny za pomocą przycisku SET, naciśnij przycisk LED 7 razy w ciągu 10 
sekund, aby go aktywować. 
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Fernbedienung – Benutzerhandbuch  
1. Technische Daten der Fernbedienung 

Parameter Spezifikation 

Modell RC24 / RC24B 
Stromversorgung 3,0 V DC (2 × AAA-Batterien – R03/LR03) 
Maximale Signalreichweite Bis zu 8 m (bei freier Sicht) 
Betriebstemperatur −5 °C bis +60 °C (23 °F bis 140 °F) 

Hinweis: 
Die tatsächliche Signalreichweite kann je nach Hindernissen, Störungen oder 
Installationsbedingungen variieren. 

Schnellstart 

 
 

Schritt Aktion Beschreibung 

1 Batterien einlegen Entfernen Sie die hintere Abdeckung und legen Sie 2 × AAA-
Batterien entsprechend der Polarität (+ / −) ein. Setzen Sie 
die Abdeckung wieder fest auf. 

2 Modus auswählen Drücken Sie MODE, um eine der folgenden Optionen 
auszuwählen: AUTO / KÜHLEN / HEIZEN / TROCKNEN / 
LÜFTEN. 

3 Temperatur einstellen Drücken Sie TEMP ▲ / ▼, um die Temperatur einzustellen 
(16–30 °C, in 1 °C-Schritten). 

4 Lüftergeschwindigkeit 
auswählen 

Drücken Sie FAN, um eine der folgenden Optionen 
auszuwählen: AUTO / LOW / MED / HIGH. 

5 Fernbedienung 
ausrichten 

Richten Sie die Fernbedienung auf den Empfänger des 
Innengeräts (max. Entfernung 8 m). 

6 Gerät starten Drücken Sie ON/OFF, um die Klimaanlage zu starten oder zu 
stoppen. Das Gerät gibt einen Signalton ab, um den 
Empfang des Signals zu bestätigen. 
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Hinweise 

• Verwenden Sie keine alten und neuen Batterien zusammen. Ersetzen Sie beide Batterien 
gleichzeitig. 

• Stellen Sie sicher, dass keine Hindernisse das Signal zwischen der Fernbedienung und dem 
Innengerät blockieren. 

• Die Anordnung der Tasten kann je nach Fernbedienungsmodell leicht variieren. 
 

Umgang mit der Fernbedienung 

1. Fernbedienung 

Einlegen und Auswechseln der Batterien 
Die Fernbedienung benötigt 2 Batterien (nicht im Lieferumfang 
enthalten). Vor der Verwendung: 

1. Schieben Sie die hintere Abdeckung nach unten, um das 
Batteriefach freizulegen. 

2. Legen Sie die Batterien ein und achten Sie dabei auf die 
richtige Ausrichtung der Pole (+) und (−) entsprechend den 
Symbolen im Inneren. 

3. Schieben Sie die Abdeckung wieder an ihren Platz.  
Tipp: Verwenden Sie keine alten und neuen Batterien oder Batterien verschiedener Marken 
zusammen. Entfernen Sie die Batterien, wenn das Gerät länger als 2 Monate nicht benutzt wird. 
Tipps zur Fernbedienung 

• Halten Sie die Fernbedienung von direkter Sonneneinstrahlung fern, da diese das 
Infrarotsignal stören kann. 

• Achten Sie auf eine freie Sichtverbindung zwischen der Fernbedienung und dem 
Innengerät. 

• Wenn die Fernbedienung versehentlich ein anderes Gerät in der Nähe steuert, stellen Sie 
das Gerät um oder wenden Sie sich an den Airwell-Kundendienst. 

 

2. Entsorgung der Batterien 

Airwell verpflichtet sich zu einer verantwortungsvollen Entsorgung. Bitte befolgen Sie diese 
Richtlinien: 

• Entsorgen Sie Batterien nicht als unsortierten Hausmüll – beachten Sie die örtlichen 
Vorschriften. 

• Batterien, die mit dem Symbol Pb gekennzeichnet sind, enthalten mehr als 0,004 % Blei 
und müssen zu einer zertifizierten Recyclinganlage gebracht werden. 

• Die ordnungsgemäße Entsorgung schützt die Umwelt und die menschliche Gesundheit. 
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3. Einhaltung gesetzlicher Vorschriften – Europa 

Dieses Gerät entspricht den folgenden EU-Richtlinien und -Vorschriften: 

• CE-Kennzeichnung – Entspricht allen geltenden europäischen Gesundheits-, Sicherheits- 
und Umweltschutzstandards. 

• Niederspannungsrichtlinie (LVD) 2014/35/EU – Gewährleistet die elektrische Sicherheit 
des Geräts. 

• EMV-Richtlinie 2014/30/EU – Das Gerät verursacht keine schädlichen 
elektromagnetischen Störungen und ist unempfindlich gegenüber Störungen aus anderen 
Quellen. 

• Ökodesign-Richtlinie 2009/125/EG – Erfüllt die Anforderungen an Energieeffizienz und 
umweltgerechte Gestaltung energieverbrauchsrelevanter Produkte. 

• RoHS-Richtlinie 2011/65/EU – Beschränkt die Verwendung gefährlicher Stoffe in Elektro- 
und Elektronikgeräten. 

• WEEE-Richtlinie 2012/19/EU – Am Ende seiner Lebensdauer darf dieses Gerät nicht als 
unsortierter Siedlungsabfall entsorgt werden. Geben Sie es zur Wiederverwertung an einer 
dafür vorgesehenen Sammelstelle ab. 

Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne (      🗑 ) auf dem Produkt weist darauf hin, dass es 
separat gesammelt und ordnungsgemäß recycelt werden muss. 
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Tasten und Funktionen 
Machen Sie sich vor der Verwendung Ihrer Airwell Split-Klimaanlage mit den folgenden Tasten der 
Fernbedienung vertraut.  

# Taste Funktion 

1 EIN/AUS Schaltet das Gerät ein oder aus. 
2 Modus Wechselt zwischen: Auto → Kühlen → Trocknen 

→ Heizen → Ventilator. Hinweis: Die Modi „Auto“ 
und „Heizen“ sind bei Modellen mit reiner 
Kühlfunktion nicht verfügbar. 

3 ECO Startet und beendet den energiesparenden 
ECO-Betrieb. 

4 FAN ∧ Erhöht die Lüftergeschwindigkeit: AU → 20 % → 
40 % → 60 % → 80 % → 100 %. Einstellbar in 1 %-
Schritten über TEMP +/−. 

5 FAN ∨ Verringert die Lüftergeschwindigkeit: AU → 100 
% → 80 % → 60 % → 40 % → 20 %. Einstellbar in 1 
%-Schritten über TEMP +/−. 

6 TEMP + Erhöht die Temperatur um 1 °C (1 °F). 
Maximalwert: 30 °C (86 °F). Halten Sie + und − 3 
Sekunden lang gedrückt, um zwischen °C und 
°F umzuschalten. 

7 TEMP − Verringert die Temperatur um 1 °C (1 °F). Min: 
16 °C (60 °F). 

8 OK Bestätigt die ausgewählte Funktion. 
9 SET Wechselt zwischen: Feuchtigkeitsregelung → 

Schlafmodus → Frischluft/UV-Lampe* → Breeze 
Away → Follow Me → Active Clean → AP-Modus*. 
Drücken Sie OK oder warten Sie 5 Sekunden, 
um die Funktion zu aktivieren. 
*Modellabhängig. 

10 Turbo Erreicht schnell die Zieltemperatur im Kühl- 
oder Heizmodus. 

11 Timer Stellt das Gerät so ein, dass es sich 
automatisch ein- oder ausschaltet. 

12 LED Schaltet die LED-Anzeige und den Summer 
ein/aus. 

13 Schwenk 
↕ 

Startet/stoppt die horizontale 
Lamellenbewegung. 

14 Schwenk 
↔ 

Startet/stoppt die vertikale Lamellenbewegung. 

Fernbedienungsmodell: RC24 · RC24B – Frischluft-/UV-Lampe nicht bei allen Modellen verfügbar. 
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Anzeigen auf dem Fernbedienungsdisplay 
Die Informationen werden angezeigt, wenn die Fernbedienung 
eingeschaltet wird. 
*Modellabhängig – nicht bei allen Geräten verfügbar. 
Hinweis: Während des Betriebs werden nur relevante Anzeigen 
angezeigt. Die folgenden Angaben dienen nur als Referenz. 
 
 
 
 

Symbol Anzeige Beschreibung 

 

Breeze Away Breeze Away-Modus aktiv 

 

Follow Me Follow Me-Modus aktiv 

 

Active Clean Aktiver Reinigungsmodus aktiv 

 

Drahtlose Steuerung* WLAN-/drahtlose Steuerung aktiv 

 

Batterie schwach Batterie schwach (blinkt bei niedrigem 
Ladezustand) 

 

Intelligente 
Feuchtigkeitsregelung 

Feuchtigkeitssteuerungsmodus aktiv 

 

Schlafmodus Sleep-Modus aktiv 

 

Intelligentes Auge* Intelligent Eye aktiv 

 

Frisch* Frischluftmodus aktiv 

 

Gear-Modus* Getriebemodus aktiv 

 

Temperatur-/Timer-
/Ventilatoranzeige 

Zeigt standardmäßig die eingestellte 
Temperatur an; wechselt bei Anpassung 
dieser Einstellungen zur 
Lüftergeschwindigkeit oder zum 
Timerwert 

 

Ventilatorgeschwindigkeit 
– AUTO 

Lüftergeschwindigkeit auf Automatik 
eingestellt  

Lüftergeschwindigkeit – 1–
10 % bis 91–100 

Manuelle Lüftergeschwindigkeit in 10-%-
Schritten. Kann im Modus AUTO oder 
DRY nicht eingestellt werden. 

 

Übertragungsanzeige Signal wird an das Gerät übertragen 

 

ECO ECO-Energiesparmodus aktiv 

 Silent-Funktion Der Silent-Modus ist aktiv 

 

Turbo Turbo-Modus aktiv 

 

Timer eingeschaltet Timer zum Einschalten ist eingestellt 

 

Timer AUS Timer zum Ausschalten ist eingestellt 

 

Horizontale 
Lamellenbewegung ↕ 

Horizontale Lamellenbewegung aktiv 
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Vertikale Lamellen-
Automatik ↔ 

Vertikale Lamellen-Automatik aktiv 

 

UNGÜLTIG Aktueller Vorgang ist ungültig 

 

AUTO-Modus Automatikmodus aktiv 

 

COOL-Modus Kühlmodus aktiv 

 

DRY-Modus Trocknungsmodus aktiv 

 

HEAT-Modus Heizmodus aktiv (nur bei Modellen mit 
Kühl- und Heizfunktion) 

 

FAN-Modus Nur-Ventilator-Modus aktiv 
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Verwendung der Grundfunktionen 
Hinweis: Vergewissern Sie sich vor der Inbetriebnahme, dass das Gerät angeschlossen ist und mit 
Strom versorgt wird. 

 
AUTO-Modus 

1. Wählen Sie den AUTO-Modus 
2. Stellen Sie die gewünschte Temperatur ein 
3. Schalten Sie die Klimaanlage ein 

• Das Gerät wählt automatisch die Funktion „KÜHLEN“, „LÜFTEN“ oder „HEIZEN“ 
entsprechend der gewählten Temperatur. 

• Die Lüftergeschwindigkeit kann im AUTO-Modus nicht eingestellt werden. 

 
COOL- oder HEAT-Modus 

1. Wählen Sie den Modus „COOL“ (Kühlen) oder „HEAT“ (Heizen) 
2. Stellen Sie die Temperatur 

ein 
3. Stellen Sie die 

Lüftergeschwindigkeit ein 
4. Schalten Sie die Klimaanlage ein 

Der Heizmodus ist nur bei Modellen mit Kühl- und Heizfunktion verfügbar. 

 
DRY-Modus 

1. Wählen Sie den DRY-Modus 
2. Stellen Sie die gewünschte Temperatur ein 
3. Schalten Sie die Klimaanlage ein 

Die Lüftergeschwindigkeit kann im Trockenmodus nicht eingestellt werden – sie wird automatisch 
geregelt. 

 
FAN-Modus 

1. Wählen Sie den FAN-Modus 
2. Stellen Sie die FAN-Geschwindigkeit ein 
3. Schalten Sie die Klimaanlage ein 

Die Temperatur kann im FAN-Modus nicht eingestellt werden und wird nicht auf dem Display der 
Fernbedienung angezeigt. 
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Einstellung des Timers 
TIMER ON/OFF – Legt die Zeit fest, nach der sich das Gerät automatisch ein- oder ausschaltet. 
 
Timer EIN 

1. Drücken Sie die Taste TIMER, um die Sequenz „Timer EIN” zu starten. 
2. Drücken Sie TEMP +/− oder FAN ∧/∨, um die gewünschte Verzögerungszeit einzustellen. 
3. Drücken Sie OK, um zu bestätigen und zu aktivieren. 

 
 
Timer AUS 

1. Drücken Sie die Taste TIMER, um die Timer-AUS-Sequenz zu starten. 
2. Drücken Sie TEMP +/− oder FAN ∧/∨, um die gewünschte Verzögerungszeit einzustellen. 
3. Drücken Sie OK, um zu bestätigen und zu aktivieren. 

 
Hinweise: 

• Drücken Sie die Taste mehrmals, bis die gewünschte Zeit erreicht ist. 

• Die Zeit erhöht sich in 30-Minuten-Schritten bis zu 10 Stunden, dann in 1-Stunden-
Schritten bis zu 24 Stunden. (Z. B. 5-mal drücken = 2,5 Stunden, 10-mal drücken = 5 
Stunden) 

• Der Timer wird nach 24 Stunden auf 0,0 zurückgesetzt. 

• Um den Vorgang abzubrechen, stellen Sie den Timer wieder auf 0,0 Stunden zurück. 

 
Timer EIN & AUS – Beispiel 
Die für beide Funktionen eingestellten Zeiträume beziehen sich auf die aktuelle Uhrzeit und nicht 
auf eine feste Uhrzeit. 

 
So stellen Sie den Timer ein: 

1. Drücken Sie TIMER → stellen Sie mit TEMP +/− oder FAN ∧/∨ auf 2,5 Stunden ein → drücken 
Sie OK 

2. Drücken Sie erneut TIMER → stellen Sie mit TEMP +/− oder FAN ∧/∨ auf 5,0 h ein → drücken 
Sie OK 
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Beispiel: Wenn die aktuelle Uhrzeit 13:00 Uhr ist: 

 
 
 
 

Ereignis Verzögerung Uhrzeit 

Timer startet — 13:00 
Gerät schaltet sich ein 2,5 Stunden später 15:30 
Gerät schaltet sich aus 5 Stunden später 18:00 

Verwendung der erweiterten Funktionen 

Schwenkfunktion 
Nach oben und unten schwenken ↕ (horizontale Lamellen) 
Drücken Sie wiederholt die Taste „Schwenk ↕“: 

Intervall 
drücken 

Sequenz 

 

Innerhalb von 
3 Sekunden 

Automatisches Schwenken stoppen → 
Automatisches Schwenken starten → 
Winkel 1 → Winkel 2 → Winkel 3 → Winkel 
4 → Winkel 5 

Mehr als 3 
Sekunden 

Lamellen bleiben im aktuellen Winkel 
stehen → Automatischer Schwenkstart 
→ Automatischer Schwenkstopp 

 
Schwenk nach links und rechts ↔ (vertikale Lamellen) 
Drücken Sie wiederholt die Taste „Schwenk ↔“: 

Intervall drücken Sequenz 

 

Innerhalb von 3 
Sekunden 

Automatisches Schwenken stoppen 
→ Automatisches Schwenken 
starten → Winkel 1 → Winkel 2 → 
Winkel 3 → Winkel 4 → Winkel 5 

Mehr als 3 
Sekunden 

Lamellen bleiben im aktuellen 
Winkel stehen → Automatischer 
Schwenkstart → Automatischer 
Schwenkstopp 
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Silent-Funktion 
Halten Sie die Taste FAN länger als 2 Sekunden gedrückt, um den Silent-Modus zu 
aktivieren oder zu deaktivieren.  
Aufgrund des Betriebs des Kompressors mit niedriger Frequenz kann der Silent-Modus zu 
einer Verringerung der Kühl- und Heizleistung führen. 

 
FP-Funktion (nur bei Wärmepumpenmodellen) 
Das Gerät läuft mit hoher Lüftergeschwindigkeit und einer automatisch auf 8 °C / 46 °F 
eingestellten Temperatur, um vor Frost zu schützen. 
Aktivierung: Drücken Sie die Taste FAN zweimal innerhalb einer Sekunde, während sich 
das Gerät im Modus HEAT befindet und die Temperatur auf 16 °C / 60 °F eingestellt ist. 
Das Innengerät zeigt „FP” im Displayfenster an. 
Durch Drücken von Ein/Aus, Modus, FAN oder TEMP wird die FP-Funktion deaktiviert. 

 
LED-Anzeige 

• Drücken Sie einmal die LED-Taste, um das Display des 
Innengeräts ein- oder auszuschalten.  

• Halten Sie die LED-Taste länger als 5 Sekunden gedrückt (bei 
einigen Geräten), um die Anzeige auf die tatsächliche 
Raumtemperatur umzuschalten. 

• Halten Sie die Taste erneut länger als 5 Sekunden gedrückt, um zur Anzeige der 
eingestellten Temperatur zurückzukehren. 

 
ECO-Funktion 
Drücken Sie die ECO-Taste im Modus „Kühlen“ oder „Heizen“, um die Funktion zu aktivieren. Die 
Lüftergeschwindigkeit wird auf „Auto“ umgeschaltet, während die eingestellte 
Temperatur unverändert bleibt, wodurch Temperaturschwankungen reduziert und die 
Energieeffizienz verbessert werden.  

• Nur im Modus „Kühlen“ oder „Heizen“ verfügbar. 

• Durch die Aktivierung von ECO werden die Funktionen Turbo und Silent 
deaktiviert. 

• ECO wird durch folgende Funktionen deaktiviert: Active Clean, Turbo, FP, Silent oder 
durch Drücken von Mode / ON/OFF. 

 
Turbo-Funktion 
Drücken Sie die Turbo-Taste, um schnell die gewünschte Temperatur zu erreichen:  

• COOL-Modus – Bläst kühle Luft mit maximaler Ventilatorgeschwindigkeit, um 
die Kühlung schnell zu starten. 

• HEAT-Modus – Bläst warme Luft mit maximaler Gebläsegeschwindigkeit, um die Heizung 
schnell zu starten (einige Geräte). 

Bei Geräten mit elektrischen Heizelementen wird die elektrische Heizung aktiviert, um den 
Heizvorgang zu beschleunigen. 



 

13 
 

Lamellen-Reset-Funktion (einige Geräte) 
1. Schalten Sie das Gerät über die Fernbedienung aus.  
2. Halten Sie die Tasten „Mode“ und „Swing“ gleichzeitig gedrückt, bis 

Sie einen Piepton vom Innengerät hören. 
3. Das Gerät wechselt in den Lamellen-Reset-Modus und schließt den 

Vorgang automatisch ab – drücken Sie keine Tasten. 
Hier ist der Abschnitt zur SET-Funktion: 

 
SET-Funktion 

 
Drücken Sie SET, um die Funktionseinstellungen aufzurufen, und drücken Sie dann erneut SET, um 
durch die verfügbaren Funktionen zu blättern. Das ausgewählte Symbol blinkt auf dem Display – 
drücken Sie OK, um die Auswahl zu bestätigen. Um den Vorgang abzubrechen, wiederholen Sie die 
gleichen Schritte. 
Verfügbare Funktionen (in der Reihenfolge): 

Intelligente Feuchtigkeitsregelung (  ) → Schlafmodus (  ) → Frischluft/UV-Lampe* (  ) → Breeze 

Away (  ) → Follow Me (  ) → Active Clean (  ) → AP-Modus* (  ) 
*Modellabhängig 

 
Intelligente Feuchtigkeitsregelung (nur im COOL-Modus) 
Wenn diese Funktion aktiviert ist, wird die Lüftergeschwindigkeit auf „Auto” umgeschaltet und die 
eingestellte Temperatur bleibt unverändert. Das System regelt automatisch die Raumfeuchtigkeit, 
um zu verhindern, dass sich die Luft zu trocken oder zu feucht anfühlt. 

• Durch Aktivieren dieser Funktion werden die Funktionen Turbo, Silent, ECO und Clean 
automatisch deaktiviert. 

• Durch Ausschalten des Geräts oder Aktivieren der Funktionen Clean oder ECO wird diese 
Funktion automatisch beendet. 

 
Schlaf-Funktion 
Passt Temperatur und Lüftergeschwindigkeit intelligent an, um eine angenehmere Schlafumgebung 
zu schaffen. 

• Innerhalb von 30 Minuten nach der Aktivierung speichert das System die eingestellte 
Temperatur. 

• Bei der nächsten Aktivierung wird die zuletzt gespeicherte Temperatur wiederhergestellt. 

• Wird nach 9 Stunden automatisch deaktiviert. 

 
Frischluft-/UV-Lampenfunktion (einige Geräte) 
Bei Aktivierung schaltet sich der Ionisator oder die UV-C-Lampe (je nach Modell) ein, um die Luft zu 
reinigen. Wenn das Gerät über beide Funktionen verfügt, werden sie gleichzeitig aktiviert. 
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Breeze Away-Funktion 
Leitet den Luftstrom so, dass er nicht direkt auf Personen geblasen wird, und sorgt so für eine sanfte 
und angenehme Kühlung. 

 
Follow-Me-Funktion 
Die Fernbedienung misst die Temperatur an ihrem aktuellen Standort und sendet diese alle 3 
Minuten an das Gerät, sodass die Klimaanlage die Temperatur in Ihrer Umgebung und nicht am 
Innengerät optimiert. 
So aktivieren/deaktivieren Sie die Speicherfunktion: Halten Sie die Turbo-Taste 7 Sekunden lang 
gedrückt. 

• Speicher EIN – zeigt 3 Sekunden lang „On“ an. 

• Speicher AUS – zeigt 3 Sekunden lang „OF“ an. 
Wenn der Speicher aktiv ist, wird die Follow-Me-Funktion durch Ein-/Ausschalten, Moduswechsel 
oder einen Stromausfall nicht deaktiviert. 

 
Aktive Reinigungsfunktion 
Gefriert und taut den Wärmetauscher schnell auf, um Staub, Schimmel und Gerüche zu entfernen. 
Das Innengerät zeigt während des Vorgangs „CL“ an. 
Schaltet sich nach 20 bis 130 Minuten automatisch aus und beendet den Vorgang. 

 
AP-Funktion (einige Geräte) 
Verwenden Sie die SET-Taste, um den AP-Modus (Access Point) für die drahtlose Konfiguration zu 
aktivieren. 
Wenn der AP-Modus über SET nicht verfügbar ist, drücken Sie die LED-Taste innerhalb von 10 
Sekunden 7 Mal, um ihn zu aktivieren. 
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Mando a distancia – Guía del usuario  
1. Especificaciones del mando a distancia 

Parámetro Especificación 

Modelo RC24 / RC24B 
Fuente de alimentación 3,0 V CC (2 pilas AAA – R03/LR03) 
Alcance máximo de la señal Hasta 8 m (en condiciones sin obstáculos) 
Temperatura de funcionamiento De −5 °C a +60 °C (de 23 °F a 140 °F) 

Nota: 
El alcance real de la señal puede variar en función de los obstáculos, las interferencias o las 
condiciones de instalación. 

Inicio rápido 

 
Paso Acción Descripción 

1 Inserte las pilas Retire la cubierta trasera e inserte 2 pilas AAA respetando la 
polaridad (+ / −). Vuelva a colocar la cubierta y asegúrese de 
que quede bien fijada. 

2 Seleccionar modo Pulse MODE para seleccionar: AUTO / FRÍO / CALOR / SECADO 
/ VENTILADOR. 

3 Ajustar la 
temperatura 

Pulse TEMP ▲ / ▼ para ajustar la temperatura (16-30 °C, en 
incrementos de 1 °C). 

4 Seleccionar la 
velocidad del 
ventilador 

Pulse FAN para elegir: AUTO / BAJA / MEDIA / ALTA. 

5 Apunte el mando a 
distancia 

Apunte el mando a distancia hacia el receptor de la unidad 
interior (distancia máxima 8 m). 

6 Encender la unidad Pulse ON/OFF para encender o apagar el aire acondicionado. 
La unidad emitirá un pitido para confirmar la recepción de la 
señal. 
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Notas 

• No mezcle pilas viejas y nuevas. Sustituya ambas pilas al mismo tiempo. 

• Asegúrese de que no haya obstáculos que bloqueen la señal entre el mando a distancia y 
la unidad interior. 

• La disposición de los botones puede variar ligeramente según el modelo del mando a 
distancia. 

 

Manejo del mando a distancia 

1. Mando a distancia 

Inserción y sustitución de pilas 
El mando a distancia necesita 2 pilas (no incluidas). Antes de 
utilizarlo: 

1. Deslice la tapa trasera hacia abajo para acceder al 
compartimento de las pilas. 

2. Inserte las pilas, haciendo coincidir los extremos (+) y (−) 
con los símbolos del interior. 

3. Vuelva a colocar la tapa en su sitio.  
Consejo: No mezcle pilas viejas y nuevas, ni pilas de diferentes marcas. Retire las pilas si no va a 
utilizar el aparato durante más de 2 meses. 
Consejos para el mando a distancia 

• Mantenga el mando a distancia alejado de la luz solar directa, ya que puede interferir con 
la señal infrarroja. 

• Mantenga una línea de visión clara entre el mando a distancia y la unidad interior. 

• Si el mando a distancia controla accidentalmente otro aparato cercano, mueva el aparato 
o póngase en contacto con el servicio de atención al cliente de Airwell. 

 

2. Eliminación de pilas 

Airwell se compromete a realizar una eliminación responsable. Siga estas directrices: 

• No deseche las pilas como residuos domésticos sin clasificar; consulte la normativa 
local. 

• Las pilas marcadas con el símbolo Pb contienen más de un 0,004 % de plomo y deben 
llevarse a un centro de reciclaje certificado. 

• La eliminación adecuada protege el medio ambiente y la salud humana. 
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3. Cumplimiento normativo — Europa 

Este aparato cumple con las siguientes directivas y normativas de la UE: 

• Marcado CE: cumple con todas las normas europeas aplicables en materia de salud, 
seguridad y protección del medio ambiente. 

• Directiva de baja tensión (LVD) 2014/35/UE: garantiza la seguridad eléctrica del equipo. 

• Directiva EMC 2014/30/UE: el dispositivo no causa interferencias electromagnéticas 
perjudiciales y es resistente a las interferencias de otras fuentes. 

• Directiva de diseño ecológico 2009/125/CE: cumple los requisitos de eficiencia energética 
y diseño medioambiental para productos relacionados con la energía. 

• Directiva RoHS 2011/65/UE: restringe el uso de sustancias peligrosas en equipos 
eléctricos y electrónicos. 

• Directiva RAEE 2012/19/UE: al final de su vida útil, este aparato no debe desecharse como 
residuo municipal sin clasificar. Devuélvalo a un punto de recogida designado para su 
reciclaje. 

El símbolo del contenedor de basura tachado (      🗑 ) en el producto indica que debe recogerse por 
separado y reciclarse adecuadamente. 
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Botones y funciones 
Antes de utilizar su aire acondicionado split Airwell, familiarícese con los botones del mando a 
distancia que se muestran a continuación.  

# Botón Función 

1 ENCENDIDO/APAGADO Enciende o apaga la unidad. 
2 Modo Ciclos entre: Auto → Frío → 

Secado → Calor → Ventilador. 
Nota: Los modos Auto y Calor 
no están disponibles en los 
modelos solo de refrigeración. 

3 ECO Inicia y detiene el 
funcionamiento ECO de ahorro 
de energía. 

4 FAN ∧ Aumenta la velocidad del 
ventilador: AU → 20 % → 40 % → 
60 % → 80 % → 100 %. Ajustable 
en incrementos del 1 % 
mediante TEMP +/−. 

5 FAN ∨ Disminuye la velocidad del 
ventilador: AU → 100 % → 80 % → 
60 % → 40 % → 20 %. Ajustable 
en incrementos del 1 % 
mediante TEMP +/−. 

6 TEMP + Aumenta la temperatura en 1 °C 
(1 °F). Máximo: 30 °C (86 °F). 
Mantenga pulsados + y − 
durante 3 segundos para 
cambiar entre °C y °F. 

7 TEMP − Disminuye la temperatura en 1 
°C (1 °F). Mínimo: 16 °C (60 °F). 

8 OK Confirma la función 
seleccionada. 

9 SET Cicla entre: Control de 
humedad → Suspender → 
Lámpara UV/Fresca* → Breeze 
Away → Sígueme → Limpieza 
activa → Modo AP*. Pulse OK o 
espere 5 segundos para activar. 
*Depende del modelo. 

10 Turbo Alcanza rápidamente la 
temperatura deseada en modo 
frío o calor. 
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11 Temporizador Configura la unidad para que se 
encienda o apague 
automáticamente. 

12 LED Activa o desactiva la pantalla 
LED y el zumbador. 

13 Oscilación ↕ Inicia/detiene el movimiento 
horizontal de las lamas. 

14 Oscilación ↔ Inicia/detiene el movimiento 
vertical de las lamas. 

Modelo con mando a distancia: RC24 · RC24B — Lámpara de aire fresco/UV no disponible en todos 
los modelos. 

Indicadores de la pantalla del mando a 
distancia 
La información se muestra cuando se enciende el mando a 
distancia. 
*Depende del modelo; no disponible en todas las unidades. 
Nota: Solo se muestran los indicadores relevantes durante el uso. 
Los siguientes son solo para referencia. 
 
 
 

Icono Indicador Descripción 

 

Breeze Away Modo Breeze Away activo 

 

Sígueme Modo Follow Me activo 

 

Limpieza activa Modo Limpieza activa activo 

 

Control inalámbrico* Control inalámbrico/Wi-Fi 
activo 

 

Batería baja Batería baja (parpadea 
cuando está baja) 

 

Control inteligente de humedad Modo de control de humedad 
activo 

 

Modo de suspensión Modo de suspensión activo 

 

Ojo inteligente* Ojo inteligente activo 

 

Fresh* Modo aire fresco activo 

 

Modo Gear* Modo Gear activo 

 

Pantalla de 
temperatura/temporizador/ventilador 

Muestra la temperatura 
establecida por defecto; 
cambia a la velocidad del 
ventilador o al valor del 
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temporizador cuando se 
ajustan esos parámetros 

 

Velocidad del ventilador: AUTO Velocidad del ventilador 
ajustada en automático  

Velocidad del ventilador: 1-10 % a 91-
100 

Velocidad del ventilador 
manual en incrementos del 
10 %. No se puede ajustar en 
los modos AUTO o DRY. 

 

Indicador de transmisión Se está transmitiendo una 
señal a la unidad 

 

ECO Modo de ahorro de energía 
ECO activo 

 Función silenciosa Modo silencioso activo 

 

Turbo Modo turbo activo 

 

Temporizador activado El temporizador de encendido 
programado está activado 

 

Temporizador desactivado El temporizador de apagado 
programado está configurado 

 

Oscilación horizontal de las lamas ↕ Oscilación horizontal de las 
lamas activa 

 

Oscilación automática de lamas 
verticales ↔ 

Oscilación automática de 
lamas verticales activa 

 

NO VÁLIDO La operación actual no es 
válida 

 

Modo AUTO Modo automático activo 

 

Modo COOL Modo de refrigeración activo 

 

Modo DRY Modo Dry activo 

 

Modo HEAT Modo calefacción activo (solo 
modelos con refrigeración y 
calefacción) 

 

Modo FAN Modo solo ventilador activo 
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Cómo utilizar las funciones básicas 
Nota: Antes de ponerlo en funcionamiento, asegúrese de que la unidad esté enchufada y de que 
haya suministro eléctrico. 

 
Modo AUTO 

1. Seleccione el modo AUTO 
2. Ajuste la temperatura deseada 
3. Encienda el aire acondicionado 

• La unidad seleccionará automáticamente REFRIGERACIÓN, VENTILACIÓN o 
CALEFACCIÓN en función de la temperatura seleccionada. 

• La velocidad del ventilador no se puede ajustar en el modo AUTO. 

 
Modo REFRIGERACIÓN o CALEFACCIÓN 

1. Seleccione el modo REFRIGERACIÓN o CALEFACCIÓN 
2. Ajuste la temperatura 
3. Ajuste la velocidad del 

ventilador 
4. Encienda el aire acondicionado 

El modo CALOR solo está disponible en los modelos de refrigeración y calefacción. 

 
Modo DRY 

1. Seleccione el modo DRY 
2. Ajuste la temperatura deseada 
3. Encienda el aire acondicionado 

La velocidad del ventilador no se puede ajustar en el modo DRY, ya que se controla 
automáticamente. 

 
Modo FAN 

1. Seleccione el modo FAN 
2. Ajuste la velocidad del ventilador 
3. Encienda el aire acondicionado 

La temperatura no se puede ajustar en el modo FAN y no se mostrará en la pantalla del mando a 
distancia. 
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Configuración del temporizador 
TIMER ON/OFF (Temporizador encendido/apagado): establece el tiempo tras el cual la unidad se 
encenderá o apagará automáticamente. 
 
Temporizador ON 

1. Pulse el botón TIMER para iniciar la secuencia del temporizador ON. 
2. Pulse TEMP +/− o FAN ∧/∨ para ajustar el tiempo de retraso deseado. 
3. Pulse OK para confirmar y activar. 

 
 
Temporizador OFF 

1. Pulse el botón TIMER para iniciar la secuencia de apagado del temporizador. 
2. Pulse TEMP +/− o FAN ∧/∨ para ajustar el tiempo de retardo deseado. 
3. Pulse OK para confirmar y activar. 

 
Notas: 

• Pulse el botón varias veces hasta alcanzar el tiempo deseado. 

• El tiempo aumenta en incrementos de 30 minutos hasta 10 horas, y luego en 
incrementos de 1 hora hasta 24 horas. (Por ejemplo, 5 pulsaciones = 2,5 h, 10 
pulsaciones = 5 h). 

• El temporizador se reinicia a 0,0 después de 24 horas. 

• Para cancelar, vuelva a poner el temporizador a 0,0 h. 

 
Temporizador ON y OFF: ejemplo 
Los periodos de tiempo establecidos para ambas funciones son relativos a la hora actual, no a una 
hora fija del reloj. 

 
Cómo configurarlo: 

1. Pulse TIMER → ajuste a 2,5 h con TEMP +/− o FAN ∧/∨ → pulse OK 
2. Vuelva a pulsar TIMER → ajústelo a 5,0 h con TEMP +/− o FAN ∧/∨ → pulse OK 
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Ejemplo: Si la hora actual es 1:00 p. m.: 

 
 
 
 

Evento Retraso Hora del reloj 

El temporizador se inicia — 1:00 p. m. 
La unidad se enciende 2,5 horas más tarde 3:30 p. m. 
La unidad se apaga 5 horas después 6:00 p. m. 
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Cómo utilizar las funciones avanzadas 

Función de oscilación 
Oscilación hacia arriba y hacia abajo ↕ (persiana horizontal) 
Pulse repetidamente el botón Swing ↕: 

Intervalo de 
pulsación 

Secuencia 

 

En 3 segundos Auto Swing Stop → Auto Swing Start → 
Ángulo 1 → Ángulo 2 → Ángulo 3 → Ángulo 
4 → Ángulo 5 

Más de 3 
segundos 

La persiana se mantiene en el ángulo 
actual → Inicio automático del giro → 
Parada automática del giro 

 
Oscilación izquierda y derecha ↔ (persiana vertical) 
Pulse repetidamente el botón Oscilación ↔: 

Intervalo de 
pulsación 

Secuencia 

 

En 3 segundos Auto Swing Stop → Auto Swing Start 
→ Ángulo 1 → Ángulo 2 → Ángulo 3 → 
Ángulo 4 → Ángulo 5 

Más de 3 
segundos 

La persiana se mantiene en el 
ángulo actual → Inicio automático 
del giro → Parada automática del 
giro 

 
Función silenciosa 
Mantenga pulsado el botón FAN durante más de 2 segundos para activar o desactivar el 
modo silencioso.  
Debido al funcionamiento del compresor a baja frecuencia, el modo silencioso puede 
reducir la capacidad de refrigeración y calefacción. 

 
Función FP (solo modelos con bomba de calor) 
La unidad funciona a alta velocidad del ventilador con la temperatura ajustada 
automáticamente a 8 °C / 46 °F, lo que protege contra las heladas. 
Para activarla: pulse dos veces el botón FAN en un segundo mientras se encuentra en 
modo HEAT con la temperatura ajustada a 16 °C / 60 °F. La unidad interior mostrará «FP» 
en la ventana de la pantalla. 
Al pulsar On/Off, Mode, FAN o TEMP se cancelará la función FP. 
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Pantalla LED 
• Pulse el botón LED una vez para encender o apagar la 

pantalla de la unidad interior.  

• Mantenga pulsado el botón LED durante más de 5 segundos 
(en algunas unidades) para cambiar la pantalla y mostrar la 
temperatura real de la habitación. 

• Manténgalo pulsado de nuevo durante más de 5 segundos para volver a mostrar la 
temperatura establecida. 

 
Función ECO 
Pulse el botón ECO mientras se encuentra en modo REFRIGERACIÓN o CALEFACCIÓN para 
activarla. La velocidad del ventilador cambiará a Automático, mientras que la 
temperatura establecida permanecerá sin cambios, lo que reducirá las fluctuaciones de 
temperatura y mejorará la eficiencia energética.  

• Solo disponible en modo REFRIGERACIÓN o CALEFACCIÓN. 

• Al activar ECO se cancelarán las funciones Turbo y Silencioso. 

• ECO se cancelará con: Active Clean, Turbo, FP, Silent o pulsando Mode / ON/OFF. 

 
Función Turbo 
Pulse el botón Turbo para alcanzar rápidamente la temperatura deseada:  

• Modo COOL: sopla aire frío a la máxima velocidad del ventilador para iniciar 
rápidamente la refrigeración. 

• Modo HEAT: sopla aire caliente a la máxima velocidad del ventilador para iniciar 
rápidamente la calefacción (algunas unidades). 

En las unidades con elementos calefactores eléctricos, el calentador eléctrico se activará para 
acelerar el proceso de calentamiento. 

 
Función de reinicio de las rejillas (algunas unidades) 

1. Apague la unidad con el mando a distancia.  
2. Mantenga pulsados simultáneamente los botones Mode + Swing 

hasta que oiga un pitido procedente de la unidad interior. 
3. La unidad entra en modo de reinicio de rejilla y completa el proceso 

automáticamente; no pulse ningún botón. 
Aquí está la sección de la función SET: 
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Función SET 

 
Pulse SET para acceder a los ajustes de funciones y, a continuación, pulse SET de nuevo para 
desplazarse por las funciones disponibles. El símbolo seleccionado parpadeará en la pantalla; pulse 
OK para confirmar. Para cancelar, repita los mismos pasos. 
Funciones disponibles (en orden): 

Control inteligente de la humedad (  ) → Suspensión (  ) → Lámpara fresca/UV* (  ) → Breeze 

Away (  ) → Follow Me (  ) → Limpieza activa (  ) → Modo AP* (  ) 
*Depende del modelo 

 
Control inteligente de la humedad (solo en modo COOL) 
Cuando se activa, la velocidad del ventilador cambia a Auto y la temperatura establecida permanece 
sin cambios. El sistema controla automáticamente la humedad de la habitación para evitar que el 
aire resulte demasiado seco o demasiado húmedo. 

• Al activar esta función, se cancelarán automáticamente las funciones Turbo, Silencioso, 
ECO y Limpio. 

• Al apagar la unidad o activar Clean o ECO, se saldrá automáticamente de esta función. 

 
Función Sleep 
Ajusta de forma inteligente la temperatura y la velocidad del ventilador para crear un ambiente más 
confortable para dormir. 

• En los 30 minutos siguientes a la activación, el sistema memoriza la temperatura 
establecida. 

• En la siguiente activación, se reanuda desde la última temperatura memorizada. 

• Se cancela automáticamente después de 9 horas. 

 
Función de aire fresco/lámpara UV (algunas unidades) 
Cuando se activa, el ionizador o la lámpara UV-C (dependiendo del modelo) se encienden para 
ayudar a purificar el aire. Si la unidad tiene ambas funciones, se activan simultáneamente. 

 
Función Breeze Away 
Dirige el flujo de aire para evitar que sople directamente sobre los ocupantes, proporcionando una 
experiencia de refrigeración suave y cómoda. 
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Función «Sígueme» 
El mando a distancia mide la temperatura en su ubicación actual y la envía a la unidad cada  3 
minutos, lo que garantiza que el aire acondicionado optimice la temperatura a su alrededor en lugar 
de en la unidad interior. 
Para activar/desactivar la función de memoria: mantenga pulsado Turbo durante 7 segundos. 

• Memoria activada: muestra «On» durante 3 segundos. 

• Memoria desactivada: muestra «OF» durante 3 segundos. 
Cuando la memoria está activa, el encendido/apagado, los cambios de modo o un corte de 
energía no cancelarán la función «Sígueme». 

 
Función Active Clean 
Congela y descongela rápidamente el intercambiador de calor para eliminar el polvo, el moho y los 
olores. La unidad interior muestra «CL» durante el proceso. 
Se apaga automáticamente y finaliza tras 20 a 130 minutos. 

 
Función AP (algunas unidades) 
Utiliza el botón SET para activar el modo AP (punto de acceso) para la configuración inalámbrica. 
Si el modo AP no está disponible a través de SET, pulse el botón LED 7 veces en 10 segundos para 
activarlo. 
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Telecomando – Guida per l'utente  
1. Specifiche del telecomando 

Parametro Specifiche 

Modello RC24 / RC24B 
Alimentazione 3,0 V CC (2 batterie AAA – R03/LR03) 
Portata massima del segnale Fino a 8 m (in condizioni senza ostacoli) 
Temperatura di esercizio Da −5 °C a +60 °C (da 23 °F a 140 °F) 

Nota: 
La portata effettiva del segnale può variare a seconda degli ostacoli, delle interferenze o delle 
condizioni di installazione. 

Avvio rapido 

 
Passaggio Azione Descrizione 

1 Inserire le batterie Rimuovere il coperchio posteriore e inserire 2 batterie AAA 
rispettando la polarità (+ / −). Riposizionare il coperchio 
fissandolo saldamente. 

2 Selezionare la 
modalità 

Premere MODE per selezionare: AUTO / COOL / HEAT / DRY 
/ FAN. 

3 Imposta la 
temperatura 

Premere TEMP ▲ / ▼ per regolare la temperatura (16–30 
°C, incrementi di 1 °C). 

4 Selezionare la 
velocità della ventola 

Premere FAN per scegliere: AUTO / BASSA / MEDIA / ALTA. 

5 Puntare il 
telecomando 

Puntare il telecomando verso il ricevitore dell'unità interna 
(distanza massima 8 m). 

6 Avviare l'unità Premere ON/OFF per avviare o arrestare il condizionatore. 
L'unità emetterà un segnale acustico per confermare la 
ricezione del segnale. 
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Note 

• Non mescolare batterie vecchie e nuove. Sostituire entrambe le batterie 
contemporaneamente. 

• Assicurarsi che non vi siano ostacoli che blocchino il segnale tra il telecomando e l'unità 
interna. 

• La disposizione dei pulsanti può variare leggermente a seconda del modello di 
telecomando. 

 

Utilizzo del telecomando 

1. Telecomando 

Inserimento e sostituzione delle batterie 
Il telecomando richiede 2 batterie (non incluse). Prima dell'uso: 

1. Far scorrere il coperchio posteriore verso il basso per aprire 
il vano batterie. 

2. Inserire le batterie, facendo corrispondere i poli (+) e (−) ai 
simboli all'interno. 

3. Far scorrere il coperchio per rimetterlo in posizione.  
Suggerimento: non mescolare batterie vecchie e nuove o batterie di marche diverse. Rimuovere le 
batterie se l'unità non verrà utilizzata per più di 2 mesi. 
Suggerimenti per il telecomando 

• Tenere il telecomando lontano dalla luce solare diretta, che può interferire con il segnale a 
infrarossi. 

• Mantenere una linea di vista libera tra il telecomando e l'unità interna. 

• Se il telecomando controlla accidentalmente un altro apparecchio nelle vicinanze, 
spostare l'apparecchio o contattare il servizio clienti Airwell. 

 

2. Smaltimento delle batterie 

Airwell si impegna a garantire uno smaltimento responsabile. Si prega di seguire queste linee guida: 

• Non smaltire le batterie come rifiuti domestici non differenziati: verificare le normative 
locali. 

• Le batterie contrassegnate con il simbolo Pb contengono piombo in quantità superiore 
allo 0,004% e devono essere consegnate a un centro di riciclaggio certificato. 

• Uno smaltimento corretto protegge l'ambiente e la salute umana. 
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3. Conformità normativa — Europa 

Questo apparecchio è conforme alle seguenti direttive e normative UE: 

• Marcatura CE: conforme a tutte le norme europee applicabili in materia di salute, 
sicurezza e protezione ambientale. 

• Direttiva sulla bassa tensione (LVD) 2014/35/UE — Garantisce la sicurezza elettrica 
dell'apparecchiatura. 

• Direttiva EMC 2014/30/UE — Il dispositivo non causa interferenze elettromagnetiche 
dannose ed è resistente alle interferenze provenienti da altre fonti. 

• Direttiva Ecodesign 2009/125/CE — Soddisfa i requisiti di efficienza energetica e 
progettazione ambientale per i prodotti connessi all'energia. 

• Direttiva RoHS 2011/65/UE — Limita l'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature 
elettriche ed elettroniche. 

• Direttiva RAEE 2012/19/UE — Al termine del ciclo di vita, questo apparecchio non deve 
essere smaltito come rifiuto urbano indifferenziato. Restituirlo a un punto di raccolta 
designato per il riciclaggio. 

Il simbolo del bidone della spazzatura barrato (      🗑 ) sul prodotto indica che deve essere raccolto 
separatamente e riciclato in modo appropriato. 
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Pulsanti e funzioni 
Prima di utilizzare il climatizzatore split Airwell, familiarizzare con i pulsanti del telecomando riportati 
di seguito.  

# Pulsante Funzione 

1 ON/OFF Accende o spegne l'unità. 
2 Modalità Passa ciclicamente da: Auto → 

Raffreddamento → Deumidificazione → 
Riscaldamento → Ventilazione. Nota: le 
modalità Auto e Riscaldamento non sono 
disponibili sui modelli solo raffreddamento. 

3 ECO Avvia e interrompe il funzionamento ECO a 
risparmio energetico. 

4 FAN ∧ Aumenta la velocità della ventola: AU → 20% 
→ 40% → 60% → 80% → 100%. Regolabile con 
incrementi dell'1% tramite TEMP +/−. 

5 FAN ∨ Riduce la velocità della ventola: AU → 100% 
→ 80% → 60% → 40% → 20%. Regolabile con 
incrementi dell'1% tramite TEMP +/−. 

6 TEMP + Aumenta la temperatura di 1 °C (1 °F). Max: 
30 °C (86 °F). Tenere premuti + e − per 3 
secondi per passare da °C a °F. 

7 TEMP − Riduce la temperatura di 1 °C (1 °F). Min: 16 
°C (60 °F). 

8 OK Conferma la funzione selezionata. 
9 SET Passa ciclicamente da: Controllo umidità → 

Sleep → Fresco/Lampada UV* → Breeze 
Away → Follow Me → Active Clean → Modalità 
AP*. Premere OK o attendere 5 secondi per 
attivare. *A seconda del modello. 

10 Turbo Raggiunge rapidamente la temperatura 
desiderata in modalità raffreddamento o 
riscaldamento. 

11 Timer Imposta l'unità in modo che si accenda o si 
spenga automaticamente. 

12 LED Attiva/disattiva il display LED e il cicalino. 
13 Oscillazione 

↕ 
Avvia/arresta il movimento orizzontale delle 
lamelle. 

14 Oscillazione 
↔ 

Avvia/interrompe il movimento verticale 
delle alette. 

Modello con telecomando: RC24 · RC24B — Lampada Fresh/UV non disponibile su tutti i modelli. 
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Indicatori sullo schermo del telecomando 
Le informazioni vengono visualizzate all'accensione del 
telecomando. 
*A seconda del modello — non disponibile su tutte le unità. 
Nota: durante l'uso vengono visualizzati solo gli indicatori 
pertinenti. Quelli riportati di seguito sono solo a titolo di riferimento. 
 
 
 
 
 

Icona Indicatore Descrizione 

 

Breeze Away Modalità Breeze Away attiva 

 

Follow Me Modalità Follow Me attiva 

 

Active Clean Modalità Active Clean attiva 

 

Controllo wireless* Controllo Wi-Fi / wireless attivo 

 

Batteria scarica Batteria scarica (lampeggia quando 
è scarica) 

 

Controllo intelligente 
dell'umidità 

Modalità di controllo dell'umidità 
attiva 

 

Modalità Sleep Modalità Sleep attiva 

 

Intelligent Eye* Intelligent Eye attivo 

 

Fresh* Modalità aria fresca attiva 

 

Modalità Gear* Modalità Gear attiva 

 

Display 
temperatura/timer/ventilatore 

Mostra la temperatura impostata 
per impostazione predefinita; passa 
alla velocità della ventola o al valore 
del timer quando si regolano tali 
impostazioni 

 

Velocità della ventola — AUTO Velocità della ventola impostata su 
automatico  

Velocità della ventola — 1–10% 
a 91–100% 

Velocità della ventola impostata 
manualmente con incrementi del 
10%. Non regolabile in modalità 
AUTO o DRY 

 

Indicatore di trasmissione Il segnale viene trasmesso all'unità 

 

ECO Modalità risparmio energetico ECO 
attiva 

 Funzione silenziosa Modalità silenziosa attiva 

 

Turbo Modalità Turbo attiva 
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Timer ON Il timer di accensione programmata 
è impostato 

 

Timer OFF Timer di spegnimento programmato 
impostato 

 

Oscillazione alette orizzontali ↕ Oscillazione delle alette orizzontali 
attiva 

 

Oscillazione automatica delle 
alette verticali ↔ 

Oscillazione automatica delle alette 
verticali attiva 

 

NON VALIDO L'operazione corrente non è valida 

 

Modalità AUTO Modalità automatica attiva 

 

Modalità COOL Modalità raffreddamento attiva 

 

Modalità DRY Modalità Dry attiva 

 

Modalità HEAT Modalità riscaldamento attiva (solo 
modelli con raffreddamento e 
riscaldamento) 

 

Modalità FAN Modalità solo ventilazione attiva 
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Come utilizzare le funzioni di base 
Nota: prima dell'uso, assicurarsi che l'unità sia collegata alla presa di corrente e che sia disponibile 
alimentazione. 

 
Modalità AUTO 

1. Selezionare la modalità AUTO 
2. Imposta la temperatura desiderata 
3. Accendere il condizionatore 

• L'unità selezionerà automaticamente COOL, FAN o HEAT in base alla temperatura 
selezionata. 

• La velocità della ventola non può essere impostata in modalità AUTO. 

 
Modalità COOL o HEAT 

1. Selezionare la modalità COOL o HEAT 
2. Imposta la temperatura 
3. Impostare la velocità della 

ventola 
4. Accendere il condizionatore 

La modalità HEAT è disponibile solo sui modelli Cooling & Heating. 

 
Modalità DRY 

1. Selezionare la modalità DRY 
2. Imposta la temperatura desiderata 
3. Accendere il condizionatore 

La velocità della ventola non può essere impostata in modalità DRY: viene controllata 
automaticamente. 

 
Modalità FAN 

1. Selezionare la modalità FAN 
2. Imposta la velocità della ventola 
3. Accendere il condizionatore 

La temperatura non può essere impostata in modalità FAN e non verrà visualizzata sullo schermo del 
telecomando. 

 
 

Impostazione del timer 
TIMER ON/OFF — Imposta il tempo dopo il quale l'unità si accenderà o spegnerà automaticamente. 
 
Timer ON 

1. Premere il pulsante TIMER per avviare la sequenza Timer ON. 
2. Premere TEMP +/− o FAN ∧/∨ per impostare il tempo di ritardo desiderato. 
3. Premere OK per confermare e attivare. 
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Timer OFF 

1. Premere il pulsante TIMER per avviare la sequenza di spegnimento del timer. 
2. Premere TEMP +/− o FAN ∧/∨ per impostare il tempo di ritardo desiderato. 
3. Premere OK per confermare e attivare. 

 
Note: 

• Premere più volte il pulsante fino a raggiungere il tempo desiderato. 

• Il tempo aumenta con incrementi di 30 minuti fino a 10 ore, quindi con incrementi di 1 
ora fino a 24 ore. (Ad esempio, 5 pressioni = 2,5 ore, 10 pressioni = 5 ore) 

• Il timer si azzera a 0,0 dopo 24 ore. 

• Per annullare, reimpostare il timer su 0,0 ore. 

 
Timer ON e OFF — Esempio 
I periodi di tempo impostati per entrambe le funzioni sono relativi all'ora corrente, non a un'ora 
fissa. 

 
Come impostare: 

1. Premere TIMER → impostare su 2,5h utilizzando TEMP +/− o FAN ∧/∨ → premere OK 
2. Premere nuovamente TIMER → impostare su 5,0h utilizzando TEMP +/− o FAN ∧/∨ → 

premere OK 
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Esempio: se l'ora corrente è 13:00: 

 
 
 
 

Evento Ritardo Ora dell'orologio 

Il timer inizia — 13:00 
L'unità si accende 2,5 ore dopo 15:30 
L'unità si spegne 5 ore dopo 18:00 

Come utilizzare le funzioni avanzate 

Funzione Swing 
Swing su e giù ↕ (lamelle orizzontali) 
Premere ripetutamente il pulsante Swing ↕: 

Intervallo di 
pressione 

Sequenza 

 

Entro 3 
secondi 

Auto Swing Stop → Auto Swing Start → 
Angolo 1 → Angolo 2 → Angolo 3 → Angolo 
4 → Angolo 5 

Più di 3 
secondi 

La lamella rimane all'angolo corrente → 
Avvio oscillazione automatica → Arresto 
oscillazione automatica 

 
Oscillazione sinistra e destra ↔ (Lamelle verticali) 
Premere ripetutamente il pulsante Oscillazione ↔: 

Intervallo di 
pressione 

Sequenza 

 

Entro 3 secondi Arresto oscillazione automatica → 
Avvio oscillazione automatica → 
Angolo 1 → Angolo 2 → Angolo 3 → 
Angolo 4 → Angolo 5 

Più di 3 secondi La lamella rimane all'angolo 
corrente → Avvio automatico 
dell'oscillazione → Arresto 
automatico dell'oscillazione 

 
Funzione silenziosa 
Tenere premuto il pulsante FAN per più di 2 secondi per attivare o disattivare la modalità 
Silenziosa.  
A causa del funzionamento a bassa frequenza del compressore, la modalità silenziosa 
può comportare una riduzione della capacità di raffreddamento e riscaldamento. 
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Funzione FP (solo modelli con pompa di calore) 
L'unità funziona ad alta velocità della ventola con la temperatura impostata 
automaticamente a 8 °C / 46 °F, proteggendo dal gelo. 
Per attivarla: premere due volte il pulsante FAN entro un secondo mentre si è in 
modalità HEAT con la temperatura impostata a 16 °C / 60 °F. L'unità interna visualizzerà 
"FP" sul display. 
Premendo On/Off, Mode, FAN o TEMP si annulla la funzione FP. 

 
Display LED 

• Premere una volta il pulsante LED per accendere o spegnere 
il display dell'unità interna.  

• Tenere premuto il pulsante LED per più di 5 secondi (alcune 
unità) per passare alla visualizzazione della temperatura 
ambiente effettiva. 

• Tenere premuto nuovamente per più di 5 secondi per tornare alla visualizzazione della 
temperatura impostata. 

 
Funzione ECO 
Premere il pulsante ECO in modalità COOL o HEAT per attivarla. La velocità della ventola passerà 
alla modalità Auto mentre la temperatura impostata rimarrà invariata, riducendo le 
fluttuazioni di temperatura e migliorando l'efficienza energetica.  

• Disponibile solo in modalità COOL o HEAT. 

• L'attivazione della funzione ECO annulla le funzioni Turbo e Silent. 

• La funzione ECO verrà annullata da: Active Clean, Turbo, FP, Silent o premendo Mode / 
ON/OFF. 

 
Funzione Turbo 
Premere il pulsante Turbo per raggiungere rapidamente la temperatura desiderata:  

• Modalità COOL: soffia aria fredda alla massima velocità della ventola per 
avviare rapidamente il raffreddamento. 

• Modalità HEAT: soffia aria calda alla massima velocità della ventola per avviare 
rapidamente il riscaldamento (alcune unità). 

Sulle unità con elementi riscaldanti elettrici, il riscaldatore elettrico si attiverà per accelerare il 
processo di riscaldamento. 
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Funzione di ripristino delle alette (alcune unità) 
1. Spegnere l'unità dal telecomando.  
2. Tenere premuti contemporaneamente i tasti Mode + Swing fino a 

quando non si sente un segnale acustico proveniente dall'unità 
interna. 

3. L'unità entra in modalità di ripristino delle alette e completa il processo automaticamente: 
non premere alcun pulsante. 

Ecco la sezione Funzione SET: 

 
Funzione SET 

 
Premere SET per accedere alle impostazioni delle funzioni, quindi premere nuovamente SET per 
scorrere le funzioni disponibili. Il simbolo selezionato lampeggerà sul display: premere OK per 
confermare. Per annullare, ripetere gli stessi passaggi. 
Funzioni disponibili (in ordine): 

Controllo intelligente dell'umidità (  ) → Sleep (  ) → Fresh/UV Lamp* (  ) → Breeze Away (  ) → 

Follow Me (  ) → Active Clean (  ) → AP Mode* (  ) 
*A seconda del modello 

 
Controllo intelligente dell'umidità (solo modalità COOL) 
Quando è attivata, la velocità della ventola passa alla modalità Auto e la temperatura impostata 
rimane invariata. Il sistema controlla automaticamente l'umidità della stanza per evitare che l'aria 
risulti troppo secca o troppo umida. 

• L'attivazione di questa funzione annulla automaticamente le funzioni Turbo, Silent, ECO e 
Clean. 

• Spegnendo l'unità o attivando Clean o ECO, questa funzione verrà automaticamente 
disattivata. 

 
Funzione Sleep 
Regola in modo intelligente la temperatura e la velocità della ventola per creare un ambiente più 
confortevole durante il sonno. 

• Entro 30 minuti dall'attivazione, il sistema memorizza la temperatura impostata. 

• Alla successiva attivazione, riprende dalla temperatura memorizzata l'ultima volta. 

• Si disattiva automaticamente dopo 9 ore. 

 
Funzione aria fresca/lampada UV (alcune unità) 
Una volta attivata, la lampada ionizzante o UV-C (a seconda del modello) si accenderà per aiutare a 
purificare l'aria. Se l'unità dispone di entrambe le funzioni, queste si attivano simultaneamente. 
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Funzione Breeze Away 
Dirige il flusso d'aria in modo da evitare di soffiare direttamente sugli occupanti, offrendo 
un'esperienza di raffreddamento delicata e confortevole. 

 
Funzione Follow Me 
Il telecomando misura la temperatura nella sua posizione attuale e la invia all'unità ogni 3 minuti, 
assicurando che il condizionatore ottimizzi la temperatura intorno a te piuttosto che nell'unità 
interna. 
Per abilitare/disabilitare la funzione di memoria: tenere premuto Turbo per 7 secondi. 

• Memoria ON: visualizza "On" per 3 secondi. 

• Memoria OFF: visualizza "OF" per 3 secondi. 
Quando la memoria è attiva, ON/OFF, i cambiamenti di modalità o un'interruzione di corrente non 
annullano la funzione Follow Me. 

 
Funzione Active Clean 
Congela e scongela rapidamente lo scambiatore di calore per rimuovere polvere, muffa e odori. 
Durante il processo, l'unità interna visualizza "CL". 
Si spegne automaticamente e termina dopo 20-130 minuti. 

 
Funzione AP (alcune unità) 
Utilizza il pulsante SET per abilitare la modalità AP (Access Point) per la configurazione wireless. 
Se la modalità AP non è disponibile tramite SET, premere il pulsante LED 7 volte entro 10 secondi 
per attivarla. 



 

15 
 

  



 

16 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AIRWELL GROUP 
10 RUE DU FORT DE SAINT CYR 

78180 MONTIGNY LE BRETONNEUX 
FRANCIA 

 

26.AW.HDMC.UM.R32.IT.03.06 



 
 
 

Gebruikershandleiding 
HDMC 

DCI R32 Muurschildering 
 

NL 

 
 

  

26.AW.HDMC.UM.R32.NL.03.06 



 

2 
 

Inhoud 
Afstandsbediening – Gebruikershandleiding .................................................................................... 3 
Snel aan de slag ............................................................................................................................. 3 
Omgaan met de afstandsbediening ................................................................................................. 4 

1. Afstandsbediening .................................................................................................................. 4 
2. Afvoer van batterijen ................................................................................................................ 4 
3. Naleving van regelgeving — Europa .......................................................................................... 4 

Knoppen en functies ....................................................................................................................... 6 
Indicatoren op het scherm van de afstandsbediening ...................................................................... 7 
Hoe de basisfuncties te gebruiken .................................................................................................. 9 

De timer instellen ..................................................................................................................... 10 
Hoe gebruik je geavanceerde functies ........................................................................................... 11 

Zwenkfunctie ............................................................................................................................ 11 
Stille functie ............................................................................................................................. 11 
FP-functie (alleen modellen met warmtepomp) .......................................................................... 12 
LED-display .............................................................................................................................. 12 
ECO-functie ............................................................................................................................. 12 
Turbo-functie ............................................................................................................................ 12 
Lamellenresetfunctie (sommige apparaten) ............................................................................... 13 
SET-functie ............................................................................................................................... 13 
Intelligente vochtigheidsregeling (alleen in de COOL-modus) ..................................................... 13 
Slaapfunctie ............................................................................................................................. 13 
Functie voor frisse lucht/UV-lamp (sommige apparaten) ............................................................ 13 
Breeze Away-functie ................................................................................................................. 14 
Follow Me-functie ..................................................................................................................... 14 
Actieve reinigingsfunctie ........................................................................................................... 14 
AP-functie (sommige units) ....................................................................................................... 14 

 

  



 

3 
 

Afstandsbediening – Gebruikershandleiding  
1. Specificaties afstandsbediening 

Parameter Specificatie 

Model RC24 / RC24B 
Voeding 3,0 V DC (2 × AAA-batterijen – R03/LR03) 
Maximaal signaalbereik Tot 8 m (in onbelemmerde omstandigheden) 
Bedrijfstemperatuur −5 °C tot +60 °C (23 °F tot 140 °F) 

Opmerking: 
Het werkelijke signaalbereik kan variëren afhankelijk van obstakels, interferentie of 
installatieomstandigheden. 

Snel aan de slag 

 
 

Stap Actie Beschrijving 

1 Plaats de batterijen Verwijder de achterklep en plaats 2 × AAA-batterijen volgens de 
polariteit (+ / −). Plaats de klep weer goed terug. 

2 Selecteer de modus Druk op MODE om te selecteren: AUTO / KOELEN / 
VERWARMEN / DROGEN / VENTILATOR. 

3 Temperatuur instellen Druk op TEMP ▲ / ▼ om de temperatuur aan te passen (16–30 
°C, stappen van 1 °C). 

4 Ventilatorsnelheid 
selecteren 

Druk op FAN om te kiezen: AUTO / LAAG / MIDDEL / HOOG. 

5 Richt de 
afstandsbediening 

Richt de afstandsbediening op de ontvanger van de binnenunit 
(max. afstand 8 m). 

6 Apparaat starten Druk op ON/OFF om de airconditioner te starten of te stoppen. 
Het apparaat geeft een pieptoon om te bevestigen dat het 
signaal is ontvangen. 
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Opmerkingen 

• Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar. Vervang beide batterijen tegelijkertijd. 

• Zorg ervoor dat er geen obstakels zijn die het signaal tussen de afstandsbediening en de 
binnenunit blokkeren. 

• De indeling van de knoppen kan enigszins variëren, afhankelijk van het model van de 
afstandsbediening. 

Omgaan met de afstandsbediening 

1. Afstandsbediening 

Batterijen plaatsen en vervangen 
De afstandsbediening werkt op 2 batterijen (niet meegeleverd). Voor 
gebruik: 

1. Schuif de achterklep naar beneden om het 
batterijcompartiment te openen. 

2. Plaats de batterijen met de (+) en (−) polen in 
overeenstemming met de symbolen in het compartiment. 

3. Schuif het klepje weer op zijn plaats.  
Tip: Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar, of batterijen van verschillende merken. 
Verwijder de batterijen als het apparaat langer dan 2 maanden niet wordt gebruikt. 
Tips voor de afstandsbediening 

• Houd de afstandsbediening uit direct zonlicht, omdat dit het infraroodsignaal kan 
verstoren. 

• Zorg voor een onbelemmerd zicht tussen de afstandsbediening en de binnenunit. 

• Als de afstandsbediening per ongeluk een ander apparaat in de buurt bedient, verplaats 
dan het apparaat of neem contact op met de klantenservice van Airwell. 

 

2. Afvoer van batterijen 

Airwell zet zich in voor verantwoord afvalbeheer. Volg deze richtlijnen: 

• Gooi batterijen niet weg als ongesorteerd huishoudelijk afval — raadpleeg de lokale 
voorschriften. 

• Batterijen met het Pb-symbool bevatten meer dan 0,004% lood en moeten naar een 
gecertificeerde recyclingfaciliteit worden gebracht. 

• Correcte verwijdering beschermt het milieu en de menselijke gezondheid. 
 

3. Naleving van regelgeving — Europa 

Dit apparaat voldoet aan de volgende EU-richtlijnen en -voorschriften: 

• CE-markering — Voldoet aan alle toepasselijke Europese normen op het gebied van 
gezondheid, veiligheid en milieubescherming. 

• Laagspanningsrichtlijn (LVD) 2014/35/EU — Garandeert de elektrische veiligheid van de 
apparatuur. 
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• EMC-richtlijn 2014/30/EU — Het apparaat veroorzaakt geen schadelijke 
elektromagnetische interferentie en is bestand tegen interferentie van andere bronnen. 

• Ecodesign-richtlijn 2009/125/EG — Voldoet aan de energie-efficiëntie- en 
milieuvriendelijke ontwerpvereisten voor energiegerelateerde producten. 

• RoHS-richtlijn 2011/65/EU — Beperkt het gebruik van gevaarlijke stoffen in elektrische en 
elektronische apparatuur. 

• WEEE-richtlijn 2012/19/EU — Aan het einde van de levensduur mag dit apparaat niet als 
ongesorteerd huishoudelijk afval worden weggegooid. Breng het naar een aangewezen 
inzamelpunt voor recycling. 

Het symbool van een doorgestreepte afvalbak (      🗑 ) op het product geeft aan dat het apart moet 
worden ingezameld en op de juiste wijze moet worden gerecycled. 
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Knoppen en functies 
Maak uzelf vertrouwd met de onderstaande knoppen op de afstandsbediening voordat u uw Airwell 
split-airconditioner gebruikt.  

# Knop Functie 

1 AAN/UIT Schakelt het apparaat in of uit. 
2 Modus Schakelt tussen: Auto → Koelen → Drogen → 

Verwarmen → Ventileren. Opmerking: De modi 
Auto en Verwarmen zijn niet beschikbaar op 
modellen die alleen kunnen koelen. 

3 ECO Start en stopt de energiebesparende ECO-
modus. 

4 FAN ∧ Verhoogt de ventilatorsnelheid: AU → 20% → 40% 
→ 60% → 80% → 100%. Instelbaar in stappen van 
1% via TEMP +/−. 

5 FAN ∨ Verlaagt de ventilatorsnelheid: AU → 100% → 
80% → 60% → 40% → 20%. Instelbaar in stappen 
van 1% via TEMP +/−. 

6 TEMP + Verhoogt de temperatuur met 1 °C (1 °F). Max: 
30 °C (86 °F). Houd + en − 3 seconden ingedrukt 
om te schakelen tussen °C en °F. 

7 TEMP − Verlaagt de temperatuur met 1 °C (1 °F). Min: 16 
°C (60 °F). 

8 OK Bevestigt de geselecteerde functie. 
9 SET Schakelt tussen: Vochtigheidsregeling → 

Slaapstand → Fris/UV-lamp* → Breeze Away → 
Follow Me → Active Clean → AP-modus*. Druk op 
OK of wacht 5 seconden om te activeren. 
*Afhankelijk van het model. 

10 Turbo Bereikt snel de gewenste temperatuur in de 
koel- of verwarmingsmodus. 

11 Timer Stelt het apparaat in om automatisch in of uit te 
schakelen. 

12 LED Schakelt het LED-display en de zoemer in of uit. 
13 Swing ↕ Start/stopt de horizontale lamellenbeweging. 

14 Swing ↔ Start/stopt de verticale lamellenbeweging. 
Model met afstandsbediening: RC24 · RC24B — Vers/UV-lamp niet beschikbaar op alle modellen. 
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Indicatoren op het scherm van de afstandsbediening 
De informatie wordt weergegeven wanneer de afstandsbediening 
wordt ingeschakeld. 
*Afhankelijk van het model — niet beschikbaar op alle apparaten. 
Opmerking: tijdens het gebruik worden alleen relevante indicatoren 
weergegeven. Onderstaande informatie is alleen ter referentie. 

Pictogram Indicator Beschrijving 

 

Breeze Away Breeze Away-modus actief 

 

Follow Me Follow Me-modus actief 

 

Active Clean Active Clean-modus actief 

 

Draadloze bediening* Wi-Fi / draadloze bediening actief 

 

Batterij bijna leeg Batterij bijna leeg (knippert wanneer bijna 
leeg) 

 

Intelligente 
vochtigheidsregeling 

Luchtvochtigheidsregeling actief 

 

Slaapmodus Slaapmodus actief 

 

Intelligent Eye* Intelligent Eye actief 

 

Fresh* Frisse luchtmodus actief 

 

Versnellingsmodus* Versnellingsmodus actief 

 

Temperatuur / Timer / 
Ventilatorweergave 

Geeft standaard de ingestelde temperatuur 
weer; schakelt over naar ventilatorsnelheid 
of timerwaarde wanneer deze instellingen 
worden aangepast 

 

Ventilatorsnelheid — 
AUTO 

Ventilatorsnelheid ingesteld op automatisch 

 
Ventilatorsnelheid — 1–
10% tot 91–100% 

Handmatige ventilatorsnelheid in stappen 
van 10%. Kan niet worden aangepast in de 
modus AUTO of DRY 

 

Transmissie-indicator Er wordt een signaal naar het apparaat 
verzonden 

 

ECO ECO-energiebesparingsmodus actief 

 Stille functie Stille modus is actief 

 

Turbo Turbo-modus actief 

 

Timer AAN De timer voor geplande inschakeling is 
ingesteld 
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Timer UIT Timer voor geplande uitschakeling is 
ingesteld 

 

Horizontale 
lamellenzwaai ↕ 

Horizontale lamellenzwaai actief 

 

Verticale lamellen 
automatisch draaien ↔ 

Automatische verticale lamellendraaiing 
actief 

 

ONGELDIG Huidige bediening is ongeldig 

 

AUTO-modus Automatische modus actief 

 

COOL-modus Koelmodus actief 

 

DRY-modus Droogmodus actief 

 

HEAT-modus Verwarmingsmodus actief (alleen modellen 
met koeling en verwarming) 

 

FAN-modus Alleen ventilatiemodus actief 
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Hoe de basisfuncties te gebruiken 
Opmerking: Controleer voor gebruik of het apparaat is aangesloten en er stroom beschikbaar is. 

 
AUTO-modus 

1. Selecteer de AUTO-modus 
2. Stel de gewenste temperatuur in 
3. Schakel de airconditioner in 

• Het apparaat selecteert automatisch COOL, FAN of HEAT op basis van de geselecteerde 
temperatuur. 

• De ventilatorsnelheid kan niet worden ingesteld in de AUTO-modus. 

 
COOL- of HEAT-modus 

1. Selecteer de modus KOELEN of VERWARMEN 
2. Stel de temperatuur in 
3. Stel de ventilatorsnelheid 

in 
4. Schakel de airconditioner in 

De verwarmingsmodus is alleen beschikbaar op modellen met koeling en verwarming. 

 
DRY-modus 

1. Selecteer de DRY-modus 
2. Stel de gewenste temperatuur in 
3. Zet de airconditioner aan 

De ventilatorsnelheid kan niet worden ingesteld in de DRY-modus — deze wordt automatisch 
geregeld. 

 
FAN-modus 

1. Selecteer de FAN-modus 
2. Stel de ventilatorsnelheid in 
3. Zet de airconditioner aan 

De temperatuur kan niet worden ingesteld in de FAN-modus en wordt niet weergegeven op het 
scherm van de afstandsbediening. 
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De timer instellen 
TIMER AAN/UIT — Stelt de tijd in waarna het apparaat automatisch wordt in- of uitgeschakeld. 
 
Timer AAN 

1. Druk op de TIMER-knop om de Timer ON-reeks te starten. 
2. Druk op TEMP +/− of FAN ∧/∨ om de gewenste vertragingstijd in te stellen. 
3. Druk op OK om te bevestigen en te activeren. 

 
 
Timer UIT 

1. Druk op de knop TIMER om de timer UIT-reeks te starten. 
2. Druk op TEMP +/− of FAN ∧/∨ om de gewenste vertragingstijd in te stellen. 
3. Druk op OK om te bevestigen en te activeren. 

 
Opmerkingen: 

• Druk meerdere keren op de knop totdat de gewenste tijd is bereikt. 

• De tijd wordt met stappen van 30 minuten verhoogd tot 10 uur, daarna met stappen van 1 
uur tot 24 uur. (Bijv. 5 keer indrukken = 2,5 uur, 10 keer indrukken = 5 uur) 

• De timer wordt na 24 uur teruggezet op 0,0. 

• Om te annuleren, zet u de timer terug op 0,0 uur. 

 
Timer AAN & UIT — Voorbeeld 
De tijdsperioden die voor beide functies zijn ingesteld, zijn relatief ten opzichte van de huidige tijd, 
niet ten opzichte van een vaste kloktijd. 

 
Instellen: 

1. Druk op TIMER → stel in op 2,5 uur met TEMP +/− of FAN ∧/∨ → druk op OK 
2. Druk nogmaals op TIMER → stel in op 5,0 uur met TEMP +/− of FAN ∧/∨ → druk op OK 

 
  



 

11 
 

Voorbeeld: Als de huidige tijd 13:00 uur is: 

 
 
 
 

Gebeurtenis Vertraging Kloktijd 

Timer start — 13:00 
Apparaat gaat aan 2,5 uur later 15:30 
Apparaat wordt uitgeschakeld 5 uur later 18:00 

Hoe gebruik je geavanceerde functies 

Zwenkfunctie 
Omhoog en omlaag zwaaien ↕ (horizontale lamellen) 
Druk herhaaldelijk op de knop Swing ↕: 

Druk op 
Interval 

Volgorde 

 

Binnen 3 
seconden 

Auto Swing Stop → Auto Swing Start → 
Hoek 1 → Hoek 2 → Hoek 3 → Hoek 4 → 
Hoek 5 

Meer dan 3 
seconden 

Lamellen blijven in huidige hoek staan → 
Automatisch zwenken starten → 
Automatisch zwenken stoppen 

 
Naar links en rechts draaien ↔ (verticale lamellen) 
Druk herhaaldelijk op de knop Zwenken ↔: 

Druk op Interval Volgorde 

 

Binnen 3 
seconden 

Auto Swing Stop → Auto Swing Start 
→ Hoek 1 → Hoek 2 → Hoek 3 → Hoek 
4 → Hoek 5 

Meer dan 3 
seconden 

Lamellen blijven in huidige hoek 
staan → Automatisch zwenken 
starten → Automatisch zwenken 
stoppen 

 
Stille functie 
Houd de FAN-knop langer dan 2 seconden ingedrukt om de stille modus in of uit te 
schakelen.  
Door de werking van de compressor op lage frequentie kan de stille modus leiden tot een 
verminderde koel- en verwarmingscapaciteit. 
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FP-functie (alleen modellen met warmtepomp) 
Het apparaat werkt op hoge ventilatorsnelheid met een automatisch ingestelde 
temperatuur van 8 °C / 46 °F, ter bescherming tegen vorst. 
Om te activeren: druk tweemaal binnen één seconde op de FAN-knop terwijl u zich in de 
HEAT-modus bevindt en de temperatuur is ingesteld op 16 °C / 60 °F. Het binnenapparaat 
geeft "FP" weer op het display. 
Door op On/Off, Mode, FAN of TEMP te drukken, wordt de FP-functie geannuleerd. 

 
LED-display 

• Druk eenmaal op de LED-knop om het display van de 
binnenunit in of uit te schakelen.  

• Houd de LED-knop langer dan 5 seconden ingedrukt (bij 
sommige units) om het display te schakelen naar de weergave 
van de werkelijke kamertemperatuur. 

• Houd de knop opnieuw langer dan 5 seconden ingedrukt om terug te keren naar de 
weergave van de ingestelde temperatuur. 

 
ECO-functie 
Druk op de ECO-knop in de modus KOELEN of VERWARMEN om deze functie te activeren. De 
ventilatorsnelheid wordt ingesteld op Auto, terwijl de ingestelde temperatuur ongewijzigd 
blijft, waardoor temperatuurschommelingen worden verminderd en de energie-efficiëntie 
wordt verbeterd.  

• Alleen beschikbaar in de modus KOELEN of VERWARMEN. 

• Door ECO te activeren worden de Turbo- en Silent-functies geannuleerd. 

• ECO wordt geannuleerd door: Active Clean, Turbo, FP, Silent of door op Mode / ON/OFF 
te drukken. 

 
Turbo-functie 
Druk op de Turbo-knop om snel de gewenste temperatuur te bereiken:  

• COOL-modus — Blaast koele lucht met maximale ventilatorsnelheid om het 
koelen snel op gang te brengen. 

• HEAT-modus — Blaast warme lucht op maximale ventilatorsnelheid om het verwarmen 
snel op gang te brengen (sommige units). 

Bij apparaten met elektrische verwarmingselementen wordt de elektrische verwarming geactiveerd 
om het verwarmingsproces te versnellen. 
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Lamellenresetfunctie (sommige apparaten) 
1. Schakel het apparaat uit met de afstandsbediening.  
2. Houd Mode + Swing tegelijkertijd ingedrukt totdat u een pieptoon 

hoort uit het binnenapparaat. 
3. Het apparaat gaat naar de lamellenresetmodus en voltooit het 

proces automatisch — druk op geen enkele knop. 
Hier volgt het gedeelte over de SET-functie: 

 
SET-functie 

 
Druk op SET om de functie-instellingen te openen en druk vervolgens nogmaals op SET om door de 
beschikbare functies te bladeren. Het geselecteerde symbool knippert op het display — druk op OK 
om te bevestigen. Herhaal dezelfde stappen om te annuleren. 
Beschikbare functies (in volgorde): 

Intelligente vochtigheidsregeling (  ) → Slaapstand (  ) → Fris/UV-lamp* (  ) → Breeze Away (  ) 

→ Follow Me (  ) → Active Clean (  ) → AP-modus* (  ) 
*Afhankelijk van het model 

 
Intelligente vochtigheidsregeling (alleen in de COOL-modus) 
Wanneer deze functie is geactiveerd, schakelt de ventilatorsnelheid over naar Auto en blijft de 
ingestelde temperatuur ongewijzigd. Het systeem regelt automatisch de luchtvochtigheid in de 
kamer om te voorkomen dat de lucht te droog of te vochtig aanvoelt. 

• Als u deze functie activeert, worden de functies Turbo, Silent, ECO en Clean automatisch 
geannuleerd. 

• Als u het apparaat uitschakelt of Clean of ECO activeert, wordt deze functie automatisch 
uitgeschakeld. 

 
Slaapfunctie 
Past de temperatuur en ventilatorsnelheid op intelligente wijze aan om een comfortabelere 
slaapomgeving te creëren. 

• Binnen 30 minuten na activering onthoudt het systeem de ingestelde temperatuur. 

• Bij de volgende activering wordt de laatst onthouden temperatuur weer hervat. 

• Wordt automatisch geannuleerd na 9 uur. 

 
Functie voor frisse lucht/UV-lamp (sommige apparaten) 
Wanneer deze functie wordt geactiveerd, wordt de ionisator of UV-C-lamp (afhankelijk van het 
model) ingeschakeld om de lucht te zuiveren. Als het apparaat beide functies heeft, worden ze 
tegelijkertijd geactiveerd. 
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Breeze Away-functie 
Leidt de luchtstroom om te voorkomen dat deze rechtstreeks op personen blaast, voor een zachte en 
comfortabele koeling. 

 
Follow Me-functie 
De afstandsbediening meet de temperatuur op de huidige locatie en stuurt deze elke 3 minuten naar 
het apparaat, zodat de airconditioner de temperatuur om u heen optimaliseert in plaats van bij het 
binnenapparaat. 
Om de geheugenfunctie in of uit te schakelen: houd Turbo 7 seconden ingedrukt. 

• Geheugen AAN — geeft gedurende 3 seconden "On" weer. 

• Geheugen UIT — geeft gedurende 3 seconden "OF" weer. 
Wanneer het geheugen actief is, worden de Follow Me-functie niet geannuleerd door ON/OFF, 
moduswijzigingen of stroomuitval. 

 
Actieve reinigingsfunctie 
Vriest en ontdooit de warmtewisselaar snel om stof, schimmel en geurtjes te verwijderen. Tijdens het 
proces geeft de binnenunit "CL" weer. 
Schakelt automatisch uit en beëindigt na 20 tot 130 minuten. 

 
AP-functie (sommige units) 
Gebruik de SET-knop om de AP-modus (Access Point) in te schakelen voor draadloze configuratie. 
Als de AP-modus niet beschikbaar is via SET, drukt u binnen 10 seconden 7 keer op de LED-knop om 
deze te activeren. 
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